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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
dnešní sloupek jsem původně chtěl věnovat

tématu, které je pro vás v běžném životě uži-
tečnější a jistě zajímavější, a to mozkové mrtvici,
kterou si v květnu připomínáme významným
dnem. Nicméně člověk míní, život mění. Stejně
jako v případě nemoci. 

Jistě jste postřehli, že na radnici opět dochází
k politickému zemětřesení. Netěší mě to. Jsem
si totiž vědom toho, že každý podobný otřes
vyvolává další vlnu negativního vnímání u ve-
řejnosti. S plným vědomím nepříznivých reakcí
jsme však tento krok učinit museli, neboť jsme
vázáni slibem voličům a myšlenkou na práci ve
prospěch městské části. Byť to může někomu

Úvodník
Víte, že
městská část Praha 5
komunikuje také na Facebooku?

Připojte se na Facebook
www.facebook.com/mcpraha5

Jsme tu pro vás
a váš názor nás 
zajímá

25,08 %
(79)

20,63 %
(65)

21,27 %
(67)

20 %
(63)

13,02 %
(41)

Otázka pro vás:
Bezpečnost v Praze 5 je nevyčer-
patelné téma. 

Otázka: Jak vnímáte bezpečnost
na „pětce“?  
● Cítím se zde bezpečně, je zde

dostatek strážníků
● Cítím se poměrně bezpečně,

ale více hlídek by neškodilo
● Stejné jako všude jinde

v Praze
● Občas se bojím, hlavně o děti
● Bezpečnost je zde velký prob-

lém

Hlasujte na www.praha5.cz. 

Čtenářská anketa za duben

připadat jako fráze, pro mne osobně to je rea-
lita. Další setrvání v již ukončené pravo–levé
koalici a „spolupráce“ se Stranou zelených pro
nás bylo nadále neobhajitelné a nemožné. 

Radniční koalice byla v několika zásadních
rozporech, zejména v otázce hospodaření. Le-
vicový neúměrný a neustálý tlak na utrácení
peněz a zatěžování rozpočtu nebyl pro TOP 09,
coby konzervativní stranu, nadále akceptova-
telný. 

Stejně tak pro nás bylo nadále neakcepto-
vatelné vést spory o nesmyslných nákladech
stovek tisíc až milionů korun na nekoncepční
rozvojové studie a analýzy. Mnoho z takto na-
plánovaných studií se nám naštěstí podařilo
zastavit.

Na druhou stranu postrádáme aktivní čin-
nost v oblasti územního rozvoje směrem ke
státní správě. Osobně jsem např. na poslední
chvíli v březnu odesílal odvolání proti územ-
nímu a stavebnímu rozhodnutí stavebního
úřadu ve věci výstavby Na Skalce, které měl
řešit právě koaliční partner. Stejně tak neustálé
zpožďování soutěžního workshopu Na Pláni
vnímáme jako zásadní nečinnost.

Nehodláme akceptovat ani nesystémové při-
dělování bytů.

Naším cílem je i nadále: vyrovnaný rozpočet,
a to i přesto, že by nebyl dostatečný příliv peněz
z privatizace bytového fondu, šetrné nakládání
s veřejnými prostředky a dokončení privatizace
bytového fondu. Tohoto jsme schopni dosáh-
nout pouze v středo–pravé koalici.

Praha 5 si nese velkou zátěž z minulosti.
Uvést radnici i městskou část do „normálního“
stavu připomíná boj s démony. Děkuji všem,
kteří za námi stojí a vyjadřují nám svoji pod-
poru.

MUDr. Radek Klíma
starosta MČ Praha 5

    4–5  Praha 5 chce redukovat počet
stánků u Anděla

    6–7  O Buďánkách s Martinem Dvořákem
    8–9  Provoz MŠ o hlavních prázdninách
10–11  Větší bezpečnost pro chodce je

prioritou Prahy 5
12–13  Kulturní tipy
14–15  Ratolest Fest, Stanice přírodovědců
16–17  Lidé se v Praze 5 cítí bezpečně
18–19  Rozhovor: Vojtěch Janouškovec
20–21  Zóny placeného stání, Primátorky
22–23  Politikum 
24–25  Historie, usedlost Skalka
26–27  Maraton, letní tábory
28–29  DTJ Santoška slaví 115 let!
30–31  Výlety a kurzy pro seniory
32–33  Ombudsmanka radí
      34  Stanoviště velkoobjemových

kontejnerů
      35  Křížovka

Obsah

Jaký máte názor na rozvoj lokality Na Pláni?

● Určitě ano, tato lokalita si žádá šetrnou 
a kompletní úpravu                                                         79 (25,08 %)

● Ano, je to potřeba, nicméně nemělo by se jednat 
o přehnanou investici                                                      65 (20,63 %)

● Je mi to jedno, nebydlím tam                                        67 (21,27 %)
● Spíše ne, bojím se nevkusných developerských 

projektů                                                                             63 (20,00 %)
● Jsem rozhodně proti                                                        41 (13,02 %)

Od 4. 4. 2016 hlasovalo 315 občanů
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Jeho Excelence Dr. Alexander GRUBMAYR, LL. M., velvyslanec Rakouské republiky v České 
republice, navštívil radnici Prahy 5, kde se setkal se starostou Radkem Klímou (TOP 09), místo-
starostou Vítem Šollem (KDU-ČSL) a tajemníkem Jakubem Lapáčkem. Návštěvy se zúčastnil
také MMag. Martin GÄRTNER, vyslanec Rakouského velvyslanectví v Praze, a Gerald HAUSER,
konzul Rakouského velvyslanectví v Praze. Hlavním tématem jednání byla příprava společného
partnerství s třetím obvodem Landstrasse ve Vídni. Po jednání starosta Radek Klíma předal
Jeho Excelenci perokresbu od Miroslava Vomáčky s motivem Prahy 5, na oplátku od velvyslance
obdržel CD s vídeňskou hudbou. 

„Pětka“ podpoří
protidrogovou
politiku
a podnikání
Zastupitelstvo MČ Praha 5 vyhlásilo pro rok
2016 další dva dotační programy – na pod-
poru protidrogové politiky a na podporu
a rozvoj podnikání.

Dotační programy jsou určené na rok 2016
a týkají se projektů, které se realizují na území
Prahy 5. „Prostřednictvím dotací pomůžeme
realizovat řadu zajímavých a důležitých pro-
jektů, které mají jednoznačně pozitivní dopad
na život a rozvoj Prahy 5,“ říká starosta Radek
Klíma (TOP 09).

Dotační program na podporu protidrogové
politiky zahrnuje dvě oblasti – na primární
prevenci rizikového chování dětí a mládeže
ve školách a školských zařízeních a na služby
specifické protidrogové prevence, která se
týká projektů s adiktologickými službami. „Do-
tační program významným způsobem podpoří
protidrogovou politiku městské části,“ dodává
radní Viktor Čahoj (TOP 09). Program navazuje
na činnost Odboru bezpečnostního a pre-
vence kriminality, který úzce spolupracuje
s městskou policií a adiktologickými centry
v Praze 5. Městská část na dotační program
vyhradila čtyři sta tisíc korun.

„Program na podporu a rozvoj podnikání
je určen pro fyzické a právnické osoby ze seg-
mentu malých a středních podniků působících
na území MČ Praha 5, které nabídnou vzorové,
inovativní či pilotní projekty. Žádosti je možné
předkládat do 31. května 2016. „Chceme tím
podpořit začínající podnikatele, živnostníky či
malé a střední podnikatele, neboť jejich práce
je přínosem pro celou městskou část,“ říká
zástupce starosty Jan Smetana (ČSSD). Na pro-
gram je určeno celkem 250 tisíc korun.

Více informací na www.praha5.cz

Praha 5 chce v novele tržního řádu
redukovat počet stánků u Andělu
Praha 5 odeslala Magistrátu hl. m. Prahy při-
pomínky k novele tržního řádu. Hlavní změny
se mají dotknout lokality kolem Anděla.
Podle návrhu městské části by z pěší zóny
měly zmizet stánky s občerstvením a stávající
trh by měl být omezen na 45 stánků. 

Ze seznamu tržních míst by měl úplně zmizet
i problematický stánek s květinami. „Kolem
tohoto stánku existuje neuvěřitelná, letitá
kauza. Za samosprávu vyřešíme jeho ne-
vhodné umístění a provoz vyřazením z trž-
ního řádu. Státní správa, respektive stavební
úřad, zároveň musí po vlastní linii řešit žá-
dost vlastníka o trvalé umístění stánku, re-
spektive dodatečné povolení stavby. Za
městskou část říkáme jednoznačné ne, naše
stanovisko zná i správce pozemku, kterým
je TSK,“ říká zástupce starosty Jan Smetana
(ČSSD). 

Radnice Prahy 5 si klade za cíl změnit po-
dobu pěší zóny u Andělu. 

Tržní místa u Andělu jsou umístěna na ko-
munikaci ve vlastnictví hlavního města a ve
správě TSK. „Městská část již dlouho usiluje
o svěření příslušné části pozemku, abychom
s ní mohli nakládat s ohledem na potřeby
Prahy 5,“ dodává k situaci u Andělu starosta
Radek Klíma (TOP 09).

Aktuálně: Trhy u Andělu probíhají na po-
zemcích, které spravuje Technická správa ko-
munikací. Ta v dubnu vyhlásila soutěž na ná-
jemce, který zde v roce 2016 (resp. od 6. 5.
do 21. 10.) bude provozovat trhy. Tento krok
je plně v kompetenci TSK. 

Radnice Prahy 5 nemá s tímto rozhodnu-
tím, resp. pronajímáním pozemku a výběrem
nájemce, nic společného. Podle radních by
trh u Andělu měl zůstat, ovšem v adekvátním
rozsahu.

Alexander Grubmayr a Radek Klíma



Videozvonky pro bezpečnost
dětí 
Radnice páté městské části se v rámci zvýšení
bezpečnosti dětí rozhodla do svých základních
škol nainstalovat systém videozvonků. Celkem
se jedná o instalaci systému do devíti škol,
konkrétně do základních škol Barrandov, Dr-
tinova, Grafická, Podbělohorská, Kořenského,
Nepomucká, Tyršova, Waldorfská a Radlická.
Odbor bezpečnosti a prevence kriminality plá-
nuje toto opatření také pro mateřské školy.
V letošním roce dojde k přípravám, video-
zvonky pak budou zavedeny do MŠ v roce
2017. 

Radnice finančně podpoří
Švandovo divadlo
Radní Prahy 5 schválili finanční podporu Švan-
dovu divadlu na Smíchově ve výši 1,5 milionu
korun. Vedení divadla peníze použije na zajiš-
tění kulturní činnosti a umělecké projekty.
„Radnice Prahy 5 a vedení Švandova divadla
úspěšně spolupracují již několik let. Jsme rádi,
že společně přispíváme ke zlepšování celko-
vého obrazu Prahy 5 jako místa kulturního
dění,“ říká starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP
09).

V Poliklinice Barrandov bylo
otevřeno oddělení dětské
rehabilitace
Poliklinika Barrandov má nově otevřené od-
dělení dětské rehabilitace, kde budou pečovat
o děti od novorozenců do 18 let věku meto-
dami prof. Václava Vojty, prof. Karla Lewita
a prof. Pavla Koláře. Objekt polikliniky má ve
správě městská část Praha 5, která prostory
dále pronajímá tak, aby občanům byla nabíd-
nuta maximální možná komplexní péče. „Jsem
velmi rád, že se nám rehabilitační oddělení
vzhledem k výrazně se zvyšujícímu počtu dět-
ských pacientů společnými silami podařilo
otevřít. Dětské rehabilitace povede lékařka
s mnohaletou špičkovou praxí,“ uvádí starosta
Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09).

V rámci dotací bylo 
rozděleno přes 
pět milionů korun 
Radnice Prahy 5 rozdělí zhruba 5,4 milionu
korun v dotacích pro rok 2016. Peníze půjdou
na podporu kulturních aktivit, sport, zacho-
vání a obnovu nemovitých kulturních pamá-
tek, sociální služby, na podporu volnočasových
aktivit občanů v sociální oblasti a na podporu
volnočasových aktivit dětí a mládeže. 
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Praha 5 získala dotaci
na podporu integrace
cizinců
Praha 5 získala od Ministerstva vnitra ČR dotaci
na podporu integrace cizinců na lokální úrovni
v roce 2016. Přidělené finance použije na pro-
jekt „Podpora integrace cizinců na území MČ
Praha 5 v roce 2016“. Cílem projektu je řešení
aktuální otázky spojené se začleňováním cizinců
v úzké spolupráci s nevládním sektorem, který
se systematicky zabývá integrací osob třetích
zemí společně s cizinci z EU. „Podpora integrace
cizinců na území MČ Praha 5 v roce 2016“ je
pilotním projektem v této oblasti a bude probí-
hat skrze vzdělávací, sociální a kulturní aktivity.
Hlavní myšlenkou je usnadnit vzájemnou ko-
munikaci mezi členy majoritní společnosti a ci-
zinci z třetích zemí, zlepšit vzájemné soužití
a usnadnit orientaci cizinců v české společnosti,“
uvádí radní Tatiana Konrádová (SZ). 

Vyjádřete se ke změnám MHD 

Do práce na kole
V květnu startuje již šestý ročník celostátní
soutěže Do práce na kole.
Zaměstnancům radnice je navíc nabídnut

„motivační program pro zvýšení bezmoto-
rové mobility zaměstnanců“. „Jako hlavní
přínos motivačního programu očekáváme
zejména dlouhodobé zlepšení zdravotního
stavu zaměstnanců, zatížených sedavým
zaměstnáním. Cílem tohoto programu je
také vzbudit mezi našimi zaměstnanci větší
zájem o sport, zdravý životní styl, kvalitu
životního prostředí a podporu udržitelného
způsobu dopravy,“ říká radní Petr Hnyk (SZ),
který dále vysvětluje: „Motivace zaměst-
nanců bude založena na proplacení části
prostředků, které prokazatelně vynaložili
na pořízení podporovaného dopravního
prostředku, používaného při cestě do za-
městnání.“

Začátkem dubna představil ROPID tři základní návrhy budoucích změn v tramvajové
dopravě. Zpracované návrhy, včetně analýzy současného stavu a provedených průzkumů,
naleznete na webu www.ropid.cz. Městská část Praha 5 je připravena zpracovat a pro-
sazovat připomínky svých obyvatel, proto nám své náměty můžete zasílat do pátku 
13. května na adresu: mhd@praha5.cz. Další informace naleznete také na
www.praha5.cz. 

Ohlédnutí za Prague
Youth Rugby Festivalem
Na počátku dubna proběhl Prague Youth
Rugby Festival – mezinárodní turnaj pěti zemí
Evropy, na který se sjelo na 350 dětí ve věku
od 6 do 10 let spolu s rodiči a kamarády. Turnaj
organizovaly Rugby Klub Petrovice, RC Tatra
Smíchov, RC Mountfield Říčany a RC Slavia
Praha a mezi diváky nechyběl ani radní pro
sport za MČ Praha 5 Pavel Richter (TOP 09).
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Praha 5 zahajuje práce na opravě
„mlékárny“ na Buďánkách 
V minulých dnech byly zahájeny práce na re-
konstrukci objektu bývalé mlékárny v osadě
Buďánka. Práce by měly trvat čtvrt roku. Po
jejich ukončení zde sdružení Odborníci a ob-
čané pro revitalizaci památkové zóny Bu-
ďánka a okolí otevře infocentrum s prosto-
rem pro setkávání široké veřejnosti. 

Radnice Prahy 5 ve spolupráci s občanským
sdružením Odborníci a občané pro revitali-
zaci památkové zóny Buďánka a okolí vy-
brala dodavatele rekonstrukce objektu bý-

valé mlékárny v osadě Buďánka. Rekon-
strukce mlékárny je součástí investičního
balíku na opravu Buďánek, na který městská
část v letošním rozpočtu vyhradila šest mi-
lionů korun. Po opravě mlékárny zde bude
otevřeno infocentrum, které bude zároveň
sloužit jako místo pro setkávání a nejrůznější
kulturní aktivity. „Výjimečně se podařilo vy-
brat dodavatele, u něhož máme i přes nej-
nižší nabídnutou cenu jistotu kvality. Nyní
pracuje na zastřešení objektů Buďánek
a s jeho prací jsme velice spokojeni,“ ko-
mentuje výběr dodavatele stavebních prací
starosta Radek Klíma (TOP 09). 

Mlékárnu má podle smlouvy o výpůjčce
a partnerství s finanční spoluúčastí z listo-
padu 2015 jako pilotní projekt v pronájmu
na 78 měsíců sdružení Odborníci a občané
pro revitalizaci památkové zóny Buďánka
a okolí. Pronájem vyplývá z projektu Česko-
švýcarského Fondu partnerství MFČR „Spo-
lupráce a přenos zkušeností při revitalizaci
památkové kolonie Buďánka pro účely
vzniku centra Buďánka pro Prahu“, se kte-
rým sdružení zvítězilo v grantovém řízení
MF ČR. Sdružení z celkové částky grantu
3 270 000 Kč do opravy bývalé mlékárny
a vybudování infocentra a místa pro setká-
vání vloží maximální povolenou částku, a to
510 tisíc Kč do stavebních prací a 498 tisíc Kč
do následného vybavení. Požadovanou spo-

luúčast ve výši  10 procent, tj. 327 tisíc Kč,
schválili zastupitelé městské části v lednu
2016. Vedle finančního příspěvku je pro
úspěšnou realizaci celého projektu revitali-
zace památkové zóny Buďánka v rámci
grantu Fondu partnerství velmi důležitý
i přenos zkušeností mezi českými a švýcar-
skými odborníky s podobnou problematikou
řešenou v prostředí stabilní švýcarské de-
mokracie.

„Revitalizace osady se bohužel zpočátku
potýkala s problémy. Nicméně podařilo se
navázat úspěšnou spolupráci s aktivním mí-
stním občanským sdružením Odborníci a ob-
čané pro revitalizaci památkové zóny Bu-
ďánka a okolí, které si klade za cíl záchranu
a další smysluplné využití celé lokality. Daří
se jim propojovat silné spolupracovníky,
kteří mají zkušenosti z péče o památky, ze
sociální oblasti i ty, kteří napomáhají pro-
měňovat veřejný městský prostor se zapo-
jením obyvatel a rozvíjí povědomí o archi-
tektuře, krajinné tvorbě a vlivu prostředí na
člověka. S klidným svědomím mohu říct, že
participace veřejnosti, resp. kooperace sa-
mosprávy s občanskou iniciativou, je
v tomto případě opravdu velmi přínosná –
průkopnická. Vzniká tady mimořádný pilotní
projekt spolupráce kreativních občanů
s městskou samosprávou,“ dodává Radek
Klíma.

Změny na radnici
25. dubna došlo k ukončení koaliční smlouvy
uzavřené mezi kluby politických stran TOP
09, SZ, KDU-ČSL a ČSSD. Dosavadní koalice
měla v 45členném zastupitelstvu 25 hlasů.
„Netěší mě to, ale nebylo jiné cesty,“ řekl
k ukončení smlouvy starosta Radek Klíma
(TOP 09). TOP 09 kritizovala zejména Stranu
zelených kvůli hospodaření městské části, na-
kládání s byty a koncepci v oblasti územního
rozvoje. Strana zelených argumenty odmítla.
Společně s ČSSD a KDU – ČSL následně vy-
zvala politické kluby ke společnému jednání.
Jak budoucí koalice bude vypadat, nebylo do
doby tisku Pětky pro Vás známé.

Minulost a současnost

҆
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O Buďánkách
s Martinem
Dvořákem 
ze sdružení Odborníci a občané
pro revitalizaci památkové zóny
Buďánka

■    Participace občanů na projektech městských
částí zaznamenává zejména zde v Praze 5 
vzestup. Jak vnímáte za vaše sdružení spolu-
práci s „pětkou“ na projektu Buďánka?
Od roku 2007, kdy sdružení vzniklo, usilujeme
o záchranu památkové zóny. A v posledních
dvou letech, po podepsání memoranda o spo-
lupráci, intenzivně spolupracujeme s úřadem.
Cílem je regenerace památkové zóny Buďánka
a vytvoření veřejného prostoru, který bude
otevřený a přístupný. Shromažďujeme názory
odborníků, veřejnosti, sousedů. Zelený kopec
s drobnou zástavbou a dominantní skálou je
logickou součástí širších urbanistických sou-
vislostí Košíř i celého údolí podél Motolského
potoka. Postupně s úřadem nacházíme
vhodné schéma spolupráce s využitím vize,
znalostí a entuziasmu týmu občanů a odbor-
níků ve prospěch obce podle zákona
č. 128/2000 Sb., o obcích. Našemu sdružení
se podařilo vytvořit silný tým, daří se i unikátní
spolupráci s výjimečnými spolupracovníky
a věřím, že si to podobně uvědomují i radní
a zastupitelé. Pravidelně se setkáváme a ře-
šíme postupné kroky s radním pro majetek
Pavlem Richterem a s architektem Petrem
Marešem, kteří mají na úřadě Buďánka na
starost.

■ Jak došlo k založení této občanské iniciativy?
Kolik lidí je do projektu zapojeno? Jaké jsou
vaše hlavní cíle v rámci spolupráce s Prahou 5
ohledně rekonstrukce „mlékárny“?   

Impulzem k založení sdružení byla snaha
ochránit památkovou zónu a místo, kde ži-
jeme celý život. Nelíbily se nám protizákonné
developerské projekty, které nerespektovaly
památkovou ochranu lokality. Postupně jsme
si ale uvědomovali, že pouhý vzdor nestačí,
že je třeba vytvořit pozitivní koncepci dalšího
vývoje. A tak naše občanské sdružení zpraco-
valo základní vizi pro další vývoj památkové
zóny do projektu Buďánka pro Prahu. V uva-
žovaném konceptu je od počátku hlavní myš-
lenkou vytvoření příjemného místa, kde jsou
kombinovány kulturní, společenské a vzdělá-
vací aktivity s ekologickým přístupem i s po-
dílem bydlení – prostoru, který budou rádi
využívat lidé z bližšího i vzdálenějšího okolí. 

Významné je navázání spolupráce se sil-
nými a zkušenými partnery z řad institucí:
Konto Bariéry, Nadace Charty 77, Nadace Pro-
měny, Člověk v tísni, dalšími občanskými sdru-
ženími i mnoha jednotlivci. Dosavadní etapy
projektu mohly být uskutečněné i díky velko-

rysému daru ČSOB a grantu Fondu partnerství
MF ČR z Programu česko-švýcarské spolupráce,
jež občanské sdružení získalo pro svůj zá-
chranný projekt, zatím celkově ve výši osmi
milionů korun. Vyhledáváme další možnosti fi-
nancování. A radnice letos slíbila přispět šesti
miliony. Od roku 2014 se ve spolupráci s úřa-
dem podařilo vyklidit za 25 let nahromaděné
nepořádky, udělat podrobné geodetické za-
měření, památkářské průzkumy, zpracovat
projektovou dokumentaci pro stabilizaci do-
chovaných objektů a jejich zastřešení, chystá
se obnova sítí lokality. 

Koncem června by měl být opravený první
dům – bývalá mlékárna, jež bude fungovat
od léta jako místo k potkávání a různým tvůr-
čím programům. A nápady a aktivita z okolí
budou moc vítané. Dalším krokem, který při-
pravujeme, by měla být architektonická sou-
těž o masterplan celé lokality. 

V těchto dnech také chystáme dvě výstavy
o průběhu revitalizace – v květnu v centrále
ČSOB v Radlicích a v září pak v Galerii Jaroslava
Fragnera na Betlémském náměstí. Záštitu nad
výstavami převzala MČ Praha 5.

■ Myslíte, že by mohla všeobecně více fun-
govat spolupráce široké veřejnosti a radnice?
Měli by se občané více zapojovat do lokál-
ních projektů? 
Určitě. My se snažíme pro prostředí, ve kte-
rém žijeme, něco dělat. Zastupitele jsme volili
a je třeba, aby slyšeli náš hlas. Tak to zkoušíme
a docela se nám to společně daří. Podle myš-
lenky Eleanor Rooseveltové, kterou jsme zvo-
lili jako motto pro Buďánka „BUDOUCNOST
PATŘÍ TĚM, KDO VĚŘÍ SVÝM KRÁSNÝM
SNŮM.“

Radnice zve na další diskusi nad podobou
Dětského ostrova
V pondělí 25. dubna proběhlo setkání s ob-
čany nad návrhem budoucí podoby Dět-
ského ostrova. Další setkání, tentokrát nad
verzí, která bude upravena podle poža-
davků občanů, je připravené na pondělí 
9. května od 18 hod. v budově radnice,
Štefánikova 13, 15, v zasedací místnosti za-
stupitelstva. 
Výraznou změnou by mělo projít např. dět-

ské hřiště. „Chceme, aby nebylo jedním
z mnoha. Oproti běžným hřištím má být
větší a atraktivnější. Mělo by být místem,
na které se vydají rodiny z celé Prahy 5,
třeba na celý den,“ říká starosta Radek Klíma
(TOP 09). 

I proto nebylo možné použít projekt
z roku 2013, který dětské hřiště řešil jako
malé, běžné, v Praze 5 několikáté v pořadí.

Nové zastřešení

҆
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Mateřská škola se nachází v klidném pro-
středí v blízkosti motolských rybníků, leso-
parku, ke skutečné přírodě tak má opravdu
blízko. Budova byla stavebně dokončena
v roce 1983. Od té doby prošla několika vět-
šími rekonstrukcemi a v loňském roce byla
celkově zateplena, byla provedena výměna
oken, všechny objekty mají nové střechy,
takže stavebně je opravdu „ jako nová“.

Škola má kapacitu 112 dětí, které jsou rozdě-
leny převážně podle věku, schopností a potřeb
do čtyř tříd. Každá třída má k dispozici vždy
jedno podlaží budovy, přízemní třídy terasu,
třídy v podlaží a zadním pavilonu jsou do-
plněny o tzv. pokojíčky, inspirující děti ke hrám
v menších skupinách. Pro klidný odpočinek
dětí mají třídy stavebně oddělenou ložnici.

Zahrada školy nabízí velké možnosti pobytu
dětí v každém ročním období. Její velká roz-
loha umožnila vybudování různých zákoutí
s pískovišti, prolézačkami, skluzavkou a dalšími
prvky pro hry a dostatečné pohybové vyžití
dětí. Zahrada jako součást a dobrá podmínka
pro naplňování cílů RVP je taktéž stále do-
plňována novými prvky pro pestřejší vzdělá-
vací nabídku a cílem školy je hledat její maxi-
mální využití ve prospěch rozvoje klíčových
kompetencí dětí předškolního věku.

Škola se snaží rozvíjet vzájemnou toleranci,
respektování přání druhých, pomoc, vzájem-
nou spolupráci. Akceptace potřeb dítěte je
jedním z principů úspěšné výchovy, k tomu
pomáhá výchova a vzdělávání. Škola chce, aby
děti byly úspěšné, proto vychází z předpo-

Představujeme vzdělávací instituce zřizované Prahou 5: 

MŠ „U Krtečka“ v Praze 5 – Motol,
Kudrnova 235

Otázka pro ředitelku školy Mgr. Dagmaru Vávrovou Čermákovou 

■ Jaké je vaše přání do budoucna?
Technické? Nějaké další stavební úpravy nás ještě čekají. Pedagogické?
Tam není proces nikdy ukončen. Není to nic, co by bylo „hmatatelné“. Jsou
hodnoty, vztahy, normy, které jsou všude kolem nás a samozřejmě i v naší
škole. Nejsou mezi nimi žádné výrazné hranice, je to neustálá interakce
mezi nimi. Chceme, aby byla, je důležitá i pro naši školu. Hlavně její obsah.
Jsme to my, kdo má vliv na její obsah, rozvoj, vliv na naše děti. Jestliže se
nám podaří je správně poznat a pojmenovat, odhalit jejich podstatu, mů-
žeme s nimi dále pracovat, měnit je či ovlivňovat. To je náš úkol a na něm

pracujeme. Mým cílem je, aby loď, na které všichni společně plujeme, měla plavbu klidnou,
spokojenou a v případě bouře ji zdárně přečkala. Řečeno spolu s klasikem: „Možná nemůžete
určovat směr větru, ale můžete nastavovat plachty.“ A já dodávám, musíte dát pozor i na
ráhnoví, lana a kvalitu plachet. Tedy co plánuji? Další klidnou plavbu. 
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kladu úspěšnosti každého. Každý má poten-
ciálně k něčemu nadání, škola mu dává příle-
žitost jej rozvinout. K tomu ale potřebuje do-
statek možností, podnětů, zážitků, seznámení
se s místy, materiály, věcmi a tématy. To je
to, co mu může škola poskytnout. To je hlav-
ním cílem školy.

Děti jsou tvořivé, kreativní, šikovné
a úspěšné ve třídách s množstvím edukačních
her i hraček, interaktivním dataprojektorem,
tělocvičnou a keramickou dílnou. Chodí na
plavání, do solné jeskyně, učí se anglicky.
V rámci rozvoje schopností dětí pracuje škola
s metodou NTC a je „školkou spolupracující

s Mensou“. Všechny učitelky mateřské školy
jsou proškoleny ve všech třech stupních me-
tody NTC Learning. Metodu realizuje škola
i při méně tradičních projektech, které sama
organizuje v rámci ŠVP. Spolupracuje i s rodiči
dětí a také s mladými studenty z různých zemí
v rámci projektu Edison Little. Poznání jed-
notlivých zemí tak má pro děti skutečně zají-
mavý úhel pohledu, symbol a znalost se spojí
mnohem pevněji. Zejména děti starších vě-
kových skupin aktivně vyhledávají materiály,
které navazují na jejich práci v mateřské škole,
a ochotně se o ně dělí. Za velice důležitou po-
važuje škola i spolupráci s rodiči dětí. Spolu
s nimi organizuje řadu aktivit. Jako mnohé
jiné školy spolupracuje s pedagogicko-psycho-
logickou poradnou a klinickým logopedem,
ale i s Diakonií Broumov nebo Fondem Sidus,
o.p.s. V předchozích dvou letech se děti úča-
stnily projektu UK Praha – GAČR – „Vývojový
vztah fonematického povědomí a znalosti pís-
men“. 

Důraz klade také na estetickou výchovu,
děti rády kreslí, malují a tvoří, proto téměř
každý rok získávají ocenění v různých výtvar-
ných soutěžích. Školu těší, že jsou děti
úspěšné. Škola upřednostňuje osobnostně 
orientovaný model, který dává všem dětem
šance. Snahou školy je nalézt a podporovat
schopnosti a talent dětí a rozvíjet je.

PhDr. Jan Krupka

MŠ „U Krtečka“
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Provoz mateřských škol zřizovaných MČ Praha 5
o hlavních prázdninách
Prázdniny, jedno z nejoblíbenějších období
všech školáků, jsou za dveřmi. Jak budou
fungovat školky v Praze 5 pro naše nejmenší
děti v tomto období?  

Od 4. 7. do 31. 8. 2016 bude přerušen provoz
v těchto školách:
– Mateřská škola, Hlubočepská 90
– Mateřská škola „U Krtečka“, Kudrnova 235
– Mateřská škola, Podbělohorská 2185
– Mateřská škola se speciálními třídami

DUHA, Trojdílná 1117
– Mateřská škola, Peroutkova 1004
– Mateřská škola, U Železničního mostu 2629
– Mateřská škola, Holečkova 38
– Mateřská škola, Renoirova 648
– Mateřská škola, Peškova 963
– Mateřská škola, Záhorského 887
– Mateřská škola, U Santošky 178
– Mateřská škola, Nad Laurovou 1983
– Mateřská škola, U Tyršovy školy 3/430
– Mateřská škola, Weberova 1/1090
Přípravný týden od 29. do 31. srpna 2016.
Provoz začíná ve všech mateřských školách
1. 9. 2016.

Kdy se vrátí děti 
do ZŠ Nepomucká
Přestože na obnovený provoz čekají děti, ro-
diče, učitelé i radnice, stále není známé da-
tum, kdy se děti do Beníškové vrátí. Důvodem
je kombinace několika faktorů – nekvalitní
stavby postavené kdysi v akci Z, nestabilního,
stále se pohybujícího podloží z navážky a špat-
ného stavebního projektu, podle něhož byla
kdysi zahájena rekonstrukce. „Ve výsledku tak
na nestabilním podloží stojí nekvalitní stavba
se špatně provedenou rekonstrukcí. S tím se
musí stávající rada vypořádat. Školní provoz
chceme obnovit v nejbližším možném, respek-
tive reálném termínu,“ shrnuje situaci zá-
stupce starosty Vít Šolle (KDU-ČSL), který má
v kompetenci školství.

Současná Rada MČ Praha 5 proto před ča-
sem zadala zpracování stavebního projektu,
který posoudil současný stav objektu, stav
podloží a chyby jak předchozího stavebního
projektu, tak následných stavebních úprav.
Hlavním výsledkem je statické posouzení a ur-
čení možných stavebních řešení. 

V návaznosti na zpracovaný projekt vyhlá-
sila radnice veřejnou zakázku na dodavatele
rekonstrukce hospodářského pavilonu. 

SSPŠ a Formule 1 
ve školách
Jako jedna z mála škol se účastní soutěže For-
mule 1 ve školách již druhým rokem i Smí-
chovská střední průmyslová škola a její tým
Press One složený ze šesti studentů 4. ročníku
technického lycea. Jedná se o celosvětově roz-
šířenou vzdělávací soutěž pro týmy mladých
manažerů a konstruktérů ze středních škol.
Hlavní náplní celého projektu je navrhnout,
zkonstruovat, vyrobit a závodit s vlastním mo-
delem formule 1, který je vytvořen z balzo-
vého dřeva a poháněn bombičkou CO2. 

„Pětka“ opraví
chodníky v MŠ
U Krtečka

V rámci zvyšování bezpečí dětí nechá Praha 5
opravit komunikace v areálu MŠ U Krtečka
v ul. Kudrnova. K opravě se vedení páté měst-
ské části rozhodlo kvůli nevyhovujícím chod-
níkům v areálu školky - ty jsou na mnoha mís-
tech nerovné, vzduté, propadlé a narušené
četnými trhlinami. „Komunikace slouží ze-
jména jako přístupová cesta do školky a k pře-
cházení dětí na zahradu. Aktuální stav povrchu
komunikací vytváří pro děti riziko vzniku
úrazu,“ uvedl starosta Prahy 5 Radek Klíma
(TOP 09). 

Provoz je zajištěn v MŠ a MŠ při ZŠ z oblasti
Smíchova, Košíř, Jinonic, Radlic a Motola
v těchto termínech:
4. 7. – 15. 7., MŠ, Kroupova 2775
18. 7. – 29. 7., ZŠ a MŠ, Kořenského 10/760
1. 8. – 12. 8., MŠ „Slunéčko“, Beníškové 988
15. 8. – 26. 8. MŠ, Nad Palatou 613

Provoz je zajištěn v MŠ a MŠ při ZŠ z oblasti
Barrandova, Hlubočep a Zlíchova v těchto
termínech:
4. 7. – 15. 7. MŠ, Tréglova 780
18. 7. – 29. 7. MŠ, Lohniského 851
1. 8. – 12. 8. MŠ, Kurandové 669
15. 8. – 26. 8. MŠ, Lohniského 830
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Větší bezpečnost pro chodce 
je prioritou Prahy 5 
V loňském roce vyčlenilo hlavní město přes
10 milionů korun v rámci opatření BESIP za-
měřených na úpravu míst potenciálně ne-
bezpečných pro chodce. 
Stavebními úpravami prošlo osm křižovatek
a přechodů pro chodce, na další byly umístěny
různé ochranné prvky. V letošním roce Praha
našla ještě vyšší částku, která umožní upravit
až 25 rizikových míst, investováno bude 35
milionů korun. Investice se dotknou samo-
zřejmě také Prahy 5. Pro radnici MČ Praha 5
je bezpečnost chodců jednou z priorit, a proto
velmi úzce spolupracuje právě s BESIP.

V roce 2016 budou v Praze 5 realizovány
projekty (BESIP při MHMP) jako Radlická /
Stodůlecká, Podbělohorská / pod Stadiony,
Kořenského či Nádražní / Kotevní. 

Z pohledu městské části jsou pak mezi rizi-
kovými lokalitami prioritami ulice Kováků x

Karla Engliše, Werichova, náměstí 14. října x
Preslova, Jindřicha Plachty x Staropramenná,
Svornosti či Hořejší nábřeží. Již dříve však bylo
rozhodnuto o nutnosti úprav vybraných lokalit,
a to v rámci projektu Bezpečné cesty do škol.
Jedná se o Základní školu Praha 5 – Košíře, Ne-
pomucká 1/139, a Základní školu a mateřskou
školu Praha 5 – Smíchov, Kořenského 10/760.
I zde dojde k investicím do bezpečnosti chodců. 

Ohlédnutí za rokem 2015 
(BESIP při MHMP)
Také v roce 2015 došlo v Praze 5 (co se týká
pracovní skupiny BESIP při MHMP) k částeč-
nému rozpracování nebo finální realizaci
mnoha projektů, mezi zásadní patřily napří-
klad: Bavorská (zast. MHD K Fialce), Tréglova –
Lamačova, Radlická – Stodůlecká, Zbraslavské
náměstí, Arbesovo náměstí – Preslova.

Poděkování starosty
Radka Klímy 
občanům 
„Děkuji za vaše podněty ke světelnému big-
boardu na Radlické! Domluvili jsme se
s provozovatelem, za což má můj dík, že
v kritické době, od 7.30 do 8.30, LED obra-
zovku úplně vypne. Opatření by mělo při-
spět k vyšší bezpečnosti – především dětí,
které zde přechází silnici při cestě do školy.“

Irenej Štalmach, BESIP – nejen o bezpečnosti chodců
Jak je na tom Praha v oblasti nehodovosti
chodců a jaká opatření probíhají v rámci pre-
vence nehodovosti chodců? Nejen na to
jsme se zeptali krajského koordinátora BESIP
pro Prahu Ireneje Štalmacha. 

Jak si stojí Praha co do nehodovosti na pře-
chodech v porovnání se zbytkem republiky?
Víte, Praha je jiná. Nechci tím říci, že je lepší
nebo horší než ostatní kraje. Rozhodně je
opravdu velmi specifická. Ale k nehodovosti.
V loňském roce zavinili chodci v Praze 295 do-
pravních nehod, z toho děti 51. A právě dět-
skou nehodovost považuji za jednoznačně nej-
důležitější ukazatel úspěšné prevence a osvěty
ve společnosti. V porovnání s ostatními kraji
si Praha – vzhledem k neuvěřitelné koncen-
traci hustoty provozu – vede velmi dobře. Do-
zajista ale musíme i nadále věnovat enormní
úsilí i čas nástupnickým generacím, protože
pevně věřím, že se nám vše v dobrém vrátí.

Spolupracujete s řadou institucí, jak taková
spolupráce probíhá, vytipujete společně ne-
bezpečné lokality, hledáte společně řešení?
Ano. V podstatě s nějakým nebezpečným úse-
kem, lokalitou za mnou můžete přijít i vy.
Nutno dodat, že sám bych samozřejmě
mnoho nezmohl, ale právě díky vynikající spo-
lupráci s ostatními institucemi, jako jsou na-
příklad Magistrát hl. města Prahy, TSK HMP,
Policie ČR, městská policie, Institut plánování

a rozvoje hl. města Prahy a další, se věci po-
sunují k lepšímu a daří se nám je dotahovat
do konce.

Se kterými školami či institucemi spolupra-
cujete v Praze 5?
Průběžně, dříve či později úplně se všemi, ne-
vybírám si a snažím se – a mnohdy je to velké,

časově velmi náročné odříkání – tady být pro
všechny. 

Jaké nejrizikovější přechody jste řešili za po-
slední rok v Praze 5 a jaké jsou zde plány
v tomto roce?
Jedno z nejrizikovějších míst, které je zároveň
jedním z nejčastějších míst v Praze 5 z hlediska
nehod chodců, je ulice Plzeňská, lokalita An-
děl. K určitým fázím vylepšení v nedávné mi-
nulosti již došlo, ani v letošním roce a dalších
letech toto místo neopomeneme. 

Děláte také řadu besed ve školách, zajišťujete
dopravní hřiště, co všechno v oblasti pre-
vence realizujete?
K mým starostem krajského koordinátora 
BESIP pro Prahu patří dopravní výchova,
všechna dětská dopravní hřiště, pořádáme
semináře pro seniory, spolupracujeme s Praž-
skou organizací vozíčkářů, Tyfloservisem, pre-
venci i výchovu realizujeme i s pomocí divadla
v Policejním muzeu.    

Jaká je spolupráce v oblasti bezpečnosti
chodců s Červeným křížem?
Spolupráce s Českým červeným křížem je pri-
márně zaměřena na schopnost poskytnutí
první pomoci, jejíž znalost by neměla chybět
ani u dětí, ani u dospělých. Společně zajišťu-
jeme řadu akcí, jako je kupříkladu Dopravní
soutěž mladých cyklistů.
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Je čas na setkání s neziskovkou T4M
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Neziskovka T4M z. ú. funguje od roku 2014,
kdy byla založena Jednotou bratrskou v Praze
za účelem sloučení veškerých neziskových
aktivit sboru. Organizace zajišťuje: 

a) vzdělávací činnost 
Pravidelné nedělní workshopy pro všechny
generace vždy od 15.00 hod. Tématem je křes-
ťanská víra, výchova dětí nebo cestománie
z různých koutů světa, ale i přednášky o fi-
nanční gramotnosti nebo právních základech.
Po přednáškách následují pravidelné výrobní
kluby. Po celou dobu workshopů je pro náv-
štěvníky otevřena kavárna.

b) cestovní klub 
Výpravy, výlety a puťáky do různých zemí Ev-
ropy. Tento rok je v plánu červnový výjezd do
Provence pro dospělé, srpnový putovní tábor
pro mládež do Španělska a již po několikáté
podzimní výjezd do Paříže. 

c) klubovou činnost
Práce s dětmi a mládeží navazuje na dlouho-
letou práci Jednoty bratrské. K dnešnímu dni

provozuje M4T několik zájmových a volnoča-
sový klubů pro děti a mládež v Praze 5. 

d) poradenskou činnost (osobní i firemní) 
V případě životních krizí a problémů mohou
zájemci využít i osobní služby rodinného a te-
rapeutického poradce. 

e) pořádání veřejných turnajů, her
a workshopů

Neziskovka je partnerem truhlářské dílny Cool
Wood. Společně mohou tyto dvě organizace
zajistit mobilní dílny a herny kdekoli v terénu
pro širokou veřejnost. V rámci mobilních dílen
si mohou rodiče s dětmi na místě vyrobit
třeba autíčko, krmítko pro ptáky nebo vago-
nek a hotový výrobek si odnést domů.

T4M z. ú.
Na Vysoké II 300/22, Praha 5

www.t4m.cz
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Náplavka pro gurmány

Tušení světla 
v Meet Factory
Skupinová výstava Tušení světla je inspirována
dílem Ludvíka Součka (1926–1978), vynikajícího
autora sci-fi a zcela ojedinělého zjevu na lite-
rární scéně bývalého socialistického Českoslo-
venska. Výstava se zabývá lákavým fenoménem
„ztraceného vědění“. Sleduje kometu/fantazii
vysoce rozvinutých civilizací, které zmizely
v temnotě zapomnění, a všímá si, jak dědictví
dávné moudrosti prosakuje do současného
myšlení a rezonuje v současném umění a praxi.
14. 4. – 31. 5. 2016, 13.00–20.00 hod. 
Kurátoři: Lucia Tkáčová, Jaro Varga

Starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09) převzal
záštitu nad oblíbenými gastronomickými fes-
tivaly, které se budou v průběhu letošního
roku konat na smíchovské náplavce. „Chceme,
aby se smíchovská náplavka stala oblíbeným

místem pro trávení volného času. S radostí
proto podpoříme akce, při kterých se odpo-
činek u řeky spojí třeba s dobrým jídlem a pi-
tím,“ řekl Radek Klíma. 

Fanoušci dobrého jídla a pití se mohou těšit
na druhý ročník soutěže v americkém grilování
Bohemian BBQ festival ve dnech 21.–22. 5.,
který vás provede světem grilování, uzení, po-
malého pečení, rožnění a opékání. Návštěvníci
budou moci ochutnat argentinské asado,
americký pulled pork, marinovaná žebírka,
gruzínský šašlik, chorvatskou pljeskavici, au-
stralské jehněčí kotlety, kebab, ražniči a další.
Vstupné: 50 Kč, děti do 12 let a ZTP zdarma

V červnu proběhne akce BezeZbytku, kde
vám 11. 6. pořadatelé ukážou, jak neplýtvat
potravinami při vaření, jak je správně ucho-
vávat, proč znát jejich původ a složení. Budete
moci ochutnat nové směry ve stravování, jako
je např. raw food, superfood, veganská, ve-
getariánská či paleo strava. Podíváte se, jak
používat a pěstovat čerstvé bylinky, jak za-
pracovat do našeho jídelníčku vše, co nabízí
příroda kolem nás. 
Vstupné: 50 Kč, děti do 12 let a ZTP zdarma

Mezinárodní festival
studentů teorie
audiovize Zlatý voči
Přijďte se podívat na festival studentských
filmů z České republiky i zahraničních uni-
verzit. Snímky hodnotí odborná porota slo-
žená z významných osobností českého filmu.
V uplynulých letech v porotě zasedal napří-
klad spisovatel a scenárista Štěpán Hulík,
oceněný Českým lvem, významný dokumen-
tarista Jan Gogola ml. či režisér Saša Gedeon. 

Kromě filmového promítání vás již tradičně
čeká i nabitý doprovodný program – živé kon-
certy, DJs do noci, performance a panelové
diskuse na aktuální témata rezonující v českém
filmovém prostředí. 

Kdy: 21. ročník proběhne 12. a 13. května
2016  

Kde: v Radlické kulturní sportovně na Smí-
chově

Více informací na: www.zlatyvoci.cz, 
www.facebok.com/zlatyvoci

Za tým Zlatých vočí Veronika Hanáková

Malá galerie
představuje: Letní
scéna Národopisného
muzea
Malá galerie v květnu představí semestrální
projekt studentů II. ročníku, který byl navr-
žen městskou částí Praha 5 a následně kon-
zultován s Etnografickým oddělením Náro-
dopisného muzea. 

Základní myšlenkou návrhu je doplnění pro-
storu před Letohrádkem Kinských letní scé-
nou, jež by sloužila k doplnění aktivit Náro-
dopisného muzea. Jednalo by se především
o konstrukci využitou k venkovním předsta-
vením muzea, prostor by však měl sloužit i pro
rekreaci uživatelů. Důraz je kladen na zacho-
vání dominance objektu Musaionu, ale také
na urbanistické řešení nejbližšího okolí. Vzhle-
dem k sezonnímu využití bylo několik kon-
ceptů amfiteátru pojato jako variabilní, de-
montovatelný objekt, který může být upraven,
případně rozložen a uskladněn. 
Řešená lokalita: Letohrádek Kinských, Praha 5
Zpracovatel: semestrální práce studentů pod
atelierem Kerel – Lajda, katedra architektury,
Fakulta stavební, ČVUT v Praze

Kdy: 1.–31. 5., úterý–pátek 13–18 hod.
Kde: Štefánikova 13-15 (vstup ze strany od

obchodního centra).

Malá výstavní síň má za cíl celoročně se-
znamovat veřejnost s rozvojovým a urbánním
potenciálem městské části, včetně developer-
ských záměrů, a to jak ve fázích příprav, tak
realizací. „Praha 5 má obrovský rozvojový po-
tenciál. Chceme, aby i široká veřejnost měla
možnost získat informace k plánovaným změ-
nám a mohla se seznámit s projekty, které se
na našem území připravují či probíhají,“ říká
starosta Prahy 5 Radek Klíma.
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Cry Baby Cry – Sabina Krátká
sobota 7. května 2016, studio, 19.00 hod.,
80 minut bez přestávky 
sobota 21. května 2016, velký sál, 19.00 hod.,
80 minut bez přestávky
Komedie o tom, jak pět žen hledá návod na
štěstí. Jedná se o divadelně zrychlený kurz dnes
tak populárního life coachingu. Na kouče kurzu
v podání Jaroslava Šmída nebo Michala Dlou-
hého se vrhne hned pět žen toužících vyřešit
své problémy, které přináší život sám. Hrají: 
J. Šmíd / M. Dlouhý, K. Cibulková, B. Pavlíková,
K. Frejová a další.

Jan Šibík – Scénický rozhovor
čtvrtek 19. května 2016, jevištní talk show,
studio, 19.00 hod.
Květnovým hostem Scénických rozhovorů bude

známý fotograf Jan Šibík, laureát velké řady svě-
tových ocenění, včetně World Press Photo. Je
známý především svými reportážními fotogra-
fiemi z válečných konfliktů. Naposledy vzbudily
velké vášně jeho fotografie syrských uprchlíků.
O tom, ale i o lecčem dalším bude během ve-
čera řeč. Na řadu přijdou jako vždy i divácké
dotazy. Ptát se bude jako obvykle David Hrbek.

Obešel já polí pět (Edgar)
středa 25. května 2016, studio, 19.00 hod.,
host Divadlo U stolu – Brno
Groteskní horor jednoho z nejoriginálnějších
českých spisovatelů a myslitelů 20. století. Zje-
vení umrlce Benedikta pronásleduje nebohého
Edgara i jeho milenku. Jak dopadne setkání
s démonem, jenž se neštítil vražd, Edgara za ži-
vota trápil a vychovával ke zločinu?

Švandovo divadlo, Smíchov
Štefánikova 57, Praha 5, 150 00

Tel.: 234 651 111 (ústředna),
257 318 666 (pokladna)

E-mail: obchodni@svandovodivadlo.cz
www.svandovodivadlo.cz

Jan Skácel: Za zavřenýma očima
aneb Na prázdné dlani kamínek
6. 5., 19.00 hod.
Jeden z našich nejoblíbenějších literárních ve-
čerů – Jan Skácel, jeho verše, úsměvné prózy
a vzpomínky přátel; v neakademickém pojetí
I. Hýskové a R. Vašinka poznáte Jana Skácela
básníka i člověka.

Slavomir Mrožek: Kouzelná noc
13. 5., 19.00 hod.
Absurdní jednoaktová hra polského drama-
tika. Snad se nám podařilo vydolovat z této
humorné hříčky i dosud neobjevené: stesk po
životě, kdy svět našich hrdinů měl svoji vůni
a člověk sám svoje sny, ideály.

Oldřich Mikulášek: Poezie milostná
i nemilostná
18. 5., 19.00 hod.
O. M., básník lidské existence, jejího drama-
tického střetávání s trvalou perspektivou smrti
a se zvykovostí každodenního života; básně
ze sbírky Agogh a poéma Utrpení starého
Werthera.

Divadlo Orfeus
Praha 5, Plzeňská 76
Rezervace možná na:
Mobil: 604 909 517

E-mail: divadlo@orfeus.cz
www.orfeus.cz

Tipy z divadla Orfeus na květen

Švandovo divadlo a jeho květnové tipy

Národní galerie
v Praze vás zve na
oslavy 700 let od
narození císaře 
Karla IV 
První česko-bavorská zemská výstava Císař
Karel IV. 1316–2016 bude zahájena ve Vald-
štejnské jízdárně již 15. května. Jejím cílem
je ukázat portrét Karla IV. oproštěný od zkres-
lujících nánosů ideologických předsudků
a nabídnout návštěvníkům plastickou podo-
biznu historické osobnosti s jejími pozitivními
i stinnými stránkami. Osobnost Karla IV. bude
promítnuta na pestrém pozadí dobových kul-
turně-historických souvislostí, k nimž ve 
14. století patřily třeba klimatické změny, su-
cha i povodně, neúrody, hladomory, morové
epidemie, židovské pogromy anebo finanční
krize. A právě do tohoto historického kon-
textu s nápadnými aktuálními přesahy bude
zasazen obdivuhodný rozkvět karlovského
umění a architektury.

Výstava potrvá od 15. května do 25. září
2016. Základní vstupné činí 280 Kč, snížené
190 Kč, rodinné vstupné 500 Kč, školy a sku-
piny mají výrazné slevy. 

WWW.FIBUR.CZ +420 223 004 016
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Rodinné centrum
Kamarád Chameleon 
Pro rodiče s dětmi: 
Hledá se chameleon: zábavné odpoledne
pro rodiče s dětmi
Středa 11. 5., 17.00–19.00 hod.
Pomozte čarodějnici Zubejdě najít ztrace-
ného chameleona! Budeme kouzlit, dívat se
do čarovných knih, poznávat bylinky i po-
divné živočichy! Na závěr si s čarodějnicí
opečeme maso (buřty s sebou). Akce se
koná v rámci festivalu Májový svět. VSTUP
ZDARMA. 

Výběr z pravidelně konaných kroužků pro
děti a rodiče
Přírodní tvůrčí dílna (2–7 let)
Pondělí 2. 5. (každé druhé pondělí), 16.00–
17.00 hod.
Tanec pro těhotné
Pondělí, 18.00–19.30 hod.
Přijďte si lekci vyzkoušet ZDARMA. Rezer-
vace místa nutná.
Tanec pro maminky s miminky 
Úterý, 10.30–12.00 hod.
Rezervace nutná.

Světýlka I. (0+)
Středa, 14.45–15.45 hod.
Cvičení pro maminky s nejmenšími dětmi
plné veršovaných říkadel a písniček propoje-
ných s cvičením na podporu psychomotoric-
kého rozvoje. Pro děti od narození po le-
zoucí děti včetně.

Jóga pro maminky s miminky
Čtvrtek, 11.30–13 hod.
Rezervace místa nutná.
Hrajeme si písničku (1,5–4 roky)
Pátek, 10.00–11 hod.
Otevřený hudební kroužek pro děti od 18
měsíců do čtyř let se koná každé úterý od
16.15 hod. a pátek dopoledne od 10 hod.
Rezervace místa nutná.
Gravidjóga
Pátek, 11.00–12.30 hod.
Zkušební hodiny zdarma. Děti od jednoho
roku vám pohlídáme v miniškolce.
Herna pro rodiče s dětmi
Středa, 16.00–18.00 hod.
Rodinné vstupné 50 Kč. Rezervace není
třeba. 

Adresa: Kamarád Chameleon, KC PO-
ŠTOVKA, Zahradníčkova 2, Praha 5,
www.chamik.cz

V Kulturním klubu
Poštovka 
organizujeme hudební kurzy – klavíru, ky-
tary elektrické i akustické pro děti i dospělé,
pondělní výtvarné kurzy pro děti od 6 do 15
let, pohybové cvičení pro maminky s dětmi,
cvičení na míčích, individuální počítačové
kurzy pro seniory vždy v úterý dopoledne
i rehabilitační cvičení pro seniory v úterý od
14 hod. 

První čtvrtek v měsíci se od 9.00 hod. schází
senioři ze Svazu důchodců Prahy 5 a každé
úterý vokálně-interpretační těleso Bach-Col-
legium Praha. 
V našem klubu funguje Rodinné centrum
Kamarád Chameleon pro děti od jednoho
roku a baletní přípravka MaJa pro děti od tří
let. Nabízíme také krátkodobé pronájmy
sálu i učeben. Do všech kurzů se můžete
hlásit během celého roku. Klub je určen pro
všechny věkové kategorie.

Bližší informace a přihlášky na e-mailu: po-
stovka@email.cz nebo na tel. 257 218 932,
602 308 265,
Aktuální výstava: Klub ilustrátorů dětem,
ukázky tvorby věnované dětem vystavuje 
18 ilustrátorů.

Komunitní centrum
Prádelna
3., 10., 17., 24. a 31. 5. Tanec zvaný empatie
s lektorkou RNDr. H. Kurzweilovou, CSc. (od
18.00 hod.)

5. 5. Zazpívejte si s námi – hudební odpo-
ledne (nejen) pro seniory na téma Písničky
ze západních Čech (od 15.00 hod., vstup
zdarma)
26. 5. Problémy inkluze – přednáška a di-
skusní večer, pořádá sdružení Alternativa
Zdola (od 17.00 hod., vstup zdarma)

Pravidelné aktivity pro seniory
SENzační SENioři – Stolní tenis pro seniory
SENzační SENioři – Kurz PC a digitální tech-
nika        
Marietta – taneční soubor seniorů
Německá konverzace
Klub seniorů Pegas – bridž
Zdravotní gymnastika pro seniory
Anglická konverzace 
SENzační SENioři – iKavárna pro seniory
Marietta – taneční soubor seniorů
Zdravotní gymnastika pro seniory
Španělština pro seniory
Kapacita kurzů je omezena, bližší informace
na e-mailu: kcpradelna@seznam.cz nebo
tel.: 775 788 098

Galerie Prádelna
„New York křížem krážem“ – výstava foto-
grafií Miroslava Krupky

Komunitní centrum Prádelna
Holečkova 38a, 150 00 Praha 5 – Smíchov
www.kcpradelna.cz,
kcpradelna@seznam.cz, tel.: 603 289 675 /
775 788 098
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Kalendář akcí Stanice
přírodovědců
4. 5. Floristická soutěž 9–12 h
Soutěž pro školy i jednotlivce v kategoriích
pro juniory a seniory, přihlášky: 
hrdina@ddmpraha.cz

6. 5., 13. 5., 20. 5., 27. 5. Výtvarné večery
pro dospělé,
přihlášky: rottova@ddmpraha.cz

11. 5. Mladý zahrádkář – 9–12 h
Soutěž pro školy i jednotlivce, přihlášky: hr-
dina@ddmpraha.cz

11. 5. Citrusářská poradna 16.00–18.00 
Můžete si přinést svoje vlastní rostliny a ne-
chat si je odborně naroubovat. 

14. 5. Květnový výlet s turistickým krouž-
kem a Hankou a Michalem Hrdinovými na
Kokořínsko
přihlášky:rottova@ddmpraha.cz

14. 5. Olympiáda dětí a mládeže Lhotka
2016 
Pozvánka na rodinný výlet plný zábavy – 
retrobusy na olympijské hry 
Těšit se můžete na více než 20 atraktivních
sportovně-pohybových stanovišť a mnoho
dalšího.  
Odjezd z Prahy v 8.30 od DDM. Odjezd zpět
ze Lhotky v 16.00.
Nutné zakoupit jízdenku, přijet můžete i po
vlastní ose do táborové základny ve Lhotce
u Mělníka (GPS N 50°23.081´, 
E 14°32.519´).
Cena: akce na místě je zdarma, cena jíz-
denky bude upřesněna

18. 5. Dopoledne s poníky 10.00–11.30 
Malé děti povozíme na ponících, cena 20 Kč

28. 5. Den dětí 10.00–15.00, vstupné: 20 Kč
Navštivte herní stanoviště se zvířaty, vyzkou-
šejte si pečení v peci, projděte si zahradu. 

Ukončení celoroční hry Krokouš – děti si bu-
dou moct svoje nasbíraná razítka vyměnit za
odměny.

11. a 12. 6. Víkend otevřených zahrad 
10–18 hodin
Komentovaná prohlídka zahrady v sobotu
i v neděli ve 12 a ve 14 hod. 

Otevírací doba zahrady:
po–pá 8.00–19.00, so–ne 10.00–16.00 hod.,
vstup volný

Skleník a tropické terárium:
út 14.00–18.00 hod., st 9.00–12.00/14.00–
16.00 hod., čt 14.00–16.00 hod. 
vstupné: děti 20 Kč, dospělí 40 Kč, děti do
1m – vstup zdarma
Turistickou vizitku si můžete zakoupit na 
recepci U klokana: po–čt 13.30–18.30

Stanice přírodovědců DDM hl. m. Prahy, 
Drtinova 1a, Praha 5,
www.priroda.ddmpraha.cz

Národopisné muzeum
Národního muzea
XVII. Národopisná slavnost  
21.–22. 5. 
Národopisná slavnost bude věnována dět-
skému folkloru a fenoménu dítěte v tradiční
kultuře obecně. V sobotu proběhne odborný
pořad Kroj dětí v rodině a společnosti s ukáz-
kami jednotlivých typů dětských krojů a ob-
lečení, začátek v 15 hod. V 17 hod. pokra-
čuje komponovaný pořad se zpěvem,
tancem a hudbou dětských folklorních sou-
borů z celé republiky. Od 14 hod. proběhne
odpoledne plné her a zábavy pro děti. 
Neděle 14.30 hod. – folklorní umělecká
tvorba v mezigeneračních souvislostech. 
Vstup zdarma. 

Slavíci v zahradě 
28. 5. 2016 
Druhý ročník festivalu Slavíci v zahradě zve
na neformálního setkání chlapeckých sborů,
od 9.00 do 19.00 hod. Setkání zakončí slav-
nostní přehlídka všech sborů, jejíž začátek je
plánován na 17.00 hod. Festival se bude ko-
nat v areálu Kinského zahrady. 

Slavnost Rumunů
29. 5., 11.00–20.00 hod.
Již posedmé se můžete těšit na vystoupení
rumunských folklorních souborů a dalších
umělců na pódiu a v dalších prostorách za
Letohrádkem Kinských. Připraven je bohatý
program z pestré nabídky hudby, tance
a scének rumunského folkloru. 

Letohrádek Kinských
Kinského zahrada 98, Praha 5
E-mail: kristyna_hlavata@nm.cz 
Tel.: 257 325 766 nebo 773 793 412

Klub Královská louka

Aktivity pro děti a mládež
Nízkoprahový klub Královská louka 

pondělí–středa 13.00–17.00, úterý 14.00–
16.00 sportovní hry mimo objekt klubu
sobota 7. 5. Výlet na horu Říp

Zažeň nudu
každou sobotu (kromě 7. 5.) 13.00–18.00
Aktivity pro seniory
Zelené čtvrtky – pravidelně čtvrtek od 13.00
Klub seniorů z Barrandova – čtvrtek 12. 5.
a 25. 5. – 14.30–16.00
Angličtina – pravidelně pondělí 9.00–9. 45,
10.00–11.15, čtvrtek 9.45–11.00
Francouzština – pravidelně středa 10.00–
10.45
Němčina – pravidelně středa 11.15–12.00

Vlastivědné vycházky – sraz v 9.00 v Klubu
Královská louka
středa 11. 5. Starý židovský hřbitov na Smí-
chově
středa 25. 5. Valdštejnská zahrada
Klub matek s dětmi           
pravidelně pátek 15.00–18.00                  
cvičení pro matky středa 17.30–19.00 
Mezigenerační klub Amare Roma  
v KC Prádelna, pravidelně pátek 16.00–19.00 

U Královské louky 5, Praha 5, 
Tel:. 775 788 930, e-mail:
kralovskalouka@gmail.com

Ratolest Fest láká 
děti i dospěláky 
Přijďte si užít báječný den s celou rodinou
u řeky a nechte děti dosyta vydovádět, za-
sportovat si i něco se dozvědět. Sporty,
kroužky, oddíly, kratochvíle pro děti od 0 do
14 let a klidné posezení pro rodiče, to vše
v sobě ukrývá Ratolest Fest. Proběhnou zde
nábory malých florbalistů, kajakářů, rag-
bistů, fotbalistů, baseballistů, lakrosistů,
veslařů, Krav Maga bojovníků či hráčů ko-
lové nebo jezdců na koních. Čekají vás da-
karské speciály KM Racing k prolézání, zásah
hasičského člunu Florián, honba za titulem
„Fest Ratolest“, zoopark s překvapením,
umělecké dílny od kresby až po řemeslnou
výrobu, autodráha i okruhy pro RC modely,
zóna pro malé dobrodruhy, skvělé festiva-
lové menu, parník do zoo a přívoz Pražské
paroplavební společnosti, ale také soutěže,
závody a desítky aktivit. To vše na příjem-
ném místě pro rodinnou sobotu. Vstup
zdarma. 

Kdy: sobota 28. května od 9.00 do 19.00
hod. 
Kde: náplavka Rašínova a Hořejšího nábřeží 
Více na: www.ratolestfest.cz

15 | pětka k vě ten 2016
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Lidé se v Praze 5 cítí bezpečně
Bezpečnost obyvatel Prahy 5 je pro úřad měst-
ské části naprostou prioritou. Do oblasti pre-
vence kriminality a bezpečnosti jsou vynaklá-
dány nemalé prostředky a my věříme, že i to
přispívá k faktu, že se obyvatelé Prahy 5 cítí
ve svém bydlišti bezpečně. 

Radnice MČ Praha 5 dělá maximum v oblasti
prevence kriminality a pravidelně spolupra-
cuje s dalšími institucemi jako Policie ČR,
městská policie, neziskové organizace zajiš-
ťující prevenci v oblasti drog nebo bezdomo-
vectví, pořádá edukativní akce pro širokou ve-
řejnost, děti i seniory, spolupracuje se školami
a veřejnost seznamuje s celou škálou akcí
v oblasti bezpečnosti a prevence také na
stránkách Pětky pro vás. 

„To, že jsme v celopražském průzkumu zí-
skali skvělých 94 procent pocitu bezpečí, je
pro nás potvrzením dobře nastaveného směru
v oblasti prevence a řešení kriminality. To ale
samozřejmě neznamená, že ubereme, na-
opak. Jak ukazují výsledky závěrečné zprávy
Obvodního ředitelství Městské policie Prahy
5 za loňský rok, radnice, městská policie i řada

organizací působících v naší městské části byly
velmi činné,“ komentuje výsledky studie sta-
rosta Radek Klíma 
(TOP 09). 

V porovnání s ostatními městskými částmi
si Praha 5 vede velmi dobře, v otázce pocitu
bezpečí pro její obyvatele obsadila druhé
místo. „Spolupráce radnice Prahy 5 a městské
policie se neustále prohlubuje, stejně jako
spolupráce s organizacemi, které zastávají
velký kus práce zejména v oblasti drogové
problematiky a bezdomovectví. Pravidelně
pořádáme akce jako Velikonoční probouzení
a další preventivní opatření proti kapesním
zlodějům, ale spolupracujeme například úzce
i se školami v oblasti šikany mezi dětmi,“ 
doplňuje radní pro bezpečnost Viktor Čahoj
(TOP 09).

Ohlédnutí za činností Prahy 5
v roce 2015 
V rámci celé Městské policie hl. m. Prahy za-
ujímá Praha 5 první místo v počtu odhalených
přestupků proti veřejnému pořádku. Z celko-
vého počtu 112 302 přestupků odhalených

v Praze jich 13 122 odhalili právě strážníci
Prahy 5. 

V roce 2015 strážníci Prahy 5 vyřešili celkem
86 893 přestupků, tedy o 8275 přestupků více
oproti roku 2014. Strážníci jsou trvale zamě-
řeni na exponované turistické lokality s častým
výskytem bezdomovců, kterými jsou pěší zóna
Anděl s přilehlými prostory, smíchovské ná-
draží, autobusový terminál Na Knížecí a cen-
trum Radotína. 

U osob mladších 18 let strážníci realizovali
v součinnosti s dalšími orgány a institucemi
54 preventivně-kontrolních akcí, při kterých
bylo zjišťováno dodržování zákazu podávání
a prodeje alkoholu nezletilým a mladistvým
osobám.

Mezi důležité činnosti patří také sběr po-
užitých injekčních stříkaček, jejž strážníci za-
jišťují v rámci běžné hlídkové činnosti. Spo-
lečným úsilím MP, Policie ČR a ÚMČ Praha 5
se podařilo významným způsobem eliminovat
pobyt drogově závislých a osob bez přístřeší
na území městské části Prahy 5. 

V roce 2015 pokračovala v Praze 5 také
ochrana dětí a školní mládeže v době po ukon-
čení vyučování. Mezi priority strážníků patří
dohled a zaměření se na negativní vlivy 
(dealeři drog, pedofilové a jiní devianti, soci-
álně nepřizpůsobivé osoby, skupiny závadové
mládeže apod.), které ohrožují školáky v době,
kdy nejsou pod bezprostředním dozorem pe-
dagogů ani rodičů. Řada akcí je rovněž zamě-
řena na řešení šikany mezi dětmi. 

V loňském roce proběhlo celkem 398 bez-
pečnostně-preventivních opatření, která se
zabývala problematikou drogově závislých,
bezdomovců, osob hledaných, používáním za-
kázané pyrotechniky, podáváním alkoholic-
kých nápojů mladistvým, kontrolou psů, kon-
trolou dětských hřišť atd. 

V rámci prevence a přiblížení práce městské
policie veřejnosti pořádá obvodní ředitelství
v průběhu roku dětské dny a podílí se na za-
bezpečování sportovních a společenských
akcí. Akce prevence kriminality mají vždy vel-
kou odezvu.

V roce 2015 zadal Magistrát hl. m. Prahy
zpracování průzkumu, který se týkal pocitu
bezpečí obyvatel v místě, kde žijí. V rámci ob-
vodu městské části Praha 5 se cítí bezpečně
94 procent obyvatel. V porovnání se soused-
ními městskými částmi (např. Praha 1, 6, 
4 nebo Praha 13) je to téměř o 10 procent
více. Tento výsledek lze z našeho pohledu in-
terpretovat jako významné ocenění našeho
společného úsilí městské policie, Policie ČR
a Úřadu městské části Praha 5 na poli bez-
pečnosti občanů.Terénní práce
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Nejzásadnější odvětví kriminality 
Drogová scéna je „na pětce“ stabilní. Podle
závěrečné zprávy o realizaci protidrogové
problematiky v Praze 5 byla drogová scéna
v loňském roce již poněkolikáté stabilní a bez
větších výkyvů. Dlouhodobě je však sledován
trend zhoršujícího se zdravotního stavu 
klientů kontaktních center – svůj význam zde
hraje postupné zvyšování věku u klientů
a s tím prodlužující se průměrná délka dro-
gové kariéry.

„V Praze 5 probíhá neustálá spolupráce
mezi radnicí, Policií ČR, městskou policií a po-
skytovateli adiktologických služeb. Ta je zalo-
žena především na včasném předávání infor-
mací a následném nastavování opatření,“ říká
radní Viktor Čahoj (TOP 09), který má oblast
bezpečnosti v kompetenci. „Zájem městské
části na řešení situace potvrzuje i dotační ří-
zení na podporu protidrogové politiky, které
jsme právě vyhlásili,“ dodává.

V rámci nastavených opatření probíhá na-
příklad sběr injekčního materiálu. „Užívání
drog nezabráníme, děláme ale maximum pro
eliminaci dopadů. Je třeba říct, že s kontakt-
ními centry je dobrá spolupráce,“ dodává sta-
rosta Radek Klíma (TOP 09). V Praze 5 jsou
proto v sedmi nejproblematičtějších lokalitách
umístěny bezpečnostní kontejnery na sběr in-
jekčního materiálu. 

Jen pár měsíců starý je projekt #jehla.
„Projekt rozjela organizace Progressive ve
spolupráci s radnicí, konkrétně Odborem
bezpečnostním a prevence kriminality. Díky
němu každý může rychle a pohodlně nahlásit
výskyt injekční stříkačky, která je neprodleně
a bezpečně zlikvidovaná,“ nastiňuje princip
projektu starosta. K nahlášení nálezu injekční
stříkačky se využívá mobilní a webová apli-
kace Lepší místo, která umožňuje po stažení
do smartphonu odeslat lokalizovanou fotku
přímo organizaci zajišťující sběr injekčního

materiálu. Systém zároveň umožňuje obous-
měrnou komunikaci mezi občanem a služ-
bou. 

Adiktologická zařízení v Praze 5
Mezi adiktologická zařízení, která v Praze 5 po-
skytují služby, patří kontaktní centra KC Sananim
a KC Stage 5 (Progressive o.p.s.), dále ambu-
lantní zařízení pro léčbu závislostí – Centrum
následné péče (Drop In o.p.s.), Centrum léčby
závislosti na tabáku – FN Motol a Therapia Viva,
s.r.o. Adiktologická zařízení se věnují jak sběru
injekčního materiálu ve veřejném prostranství,
tak aktivní práci s klienty, jako je tréninkové za-
městnávání uživatelů drog, terénní program,
poradenství či následná péče, a prevenci – na-
příklad formou přednášek pro školy. 

Pozor na ně! Krádeže jsou stále
dennodenním jevem v ulicích 
Přestože došlo k celkovému poklesu krimina-
lity na území Prahy v posledních letech, jed-
ním z mála druhů kriminality, kde byl naopak
zaznamenán nárůst, jsou právě kapesní krá-
deže. Právě proto byla spuštěna informační
kampaň „Pozor na ně“, která je zaměřena
především na kapesní krádeže. 
Kdy a jak dochází nejčastěji ke kapesním krá-
dežím? 
– Krádeže peněženek a telefonů ze zadních

kapes kalhot – nenoste tam cenné věci!
– Krádeže věcí z batohů nesených na zádech,

na rizikových místech je lépe mít batoh
v ruce nebo na hrudi! 

– Krádeže mobilních telefonů – pachatelé nav-
štěvují místa, kde si lidé odkládají své mo-
bilní telefony na stůl – nenechávejte své věci
bez dozoru!

Krádeže věcí z kabelek a tašek – pachatelé se
v hromadných dopravních prostředcích zamě-
řují na osoby, které mají přes rameno kabelku
či tašku. V přeplněném prostoru se natlačí na
svou oběť a po rozepnutí kradou vše cenné.
K okradení využívají často i okamžik nastupo-
vání, vystupování či jízdy po eskalátoru – při
nastupování, jízdě i vystupování z prostředků
MHD mějte kabelku pod dohledem, nejlépe
na klíně nebo před tělem!

Krádeže věcí z nákupních vozíků – neod-
kládejte své věci do nákupních vozíků!

Ohlédnutí za bezpečnostní akcí
„pětky“ Velikonoční probouzení
2016
Tak jako každý rok ani o letošních Velikonocích
nenechala radnice Prahy 5 nic náhodě a za-
jistila bezpečnostní agenturu na exponova-
ných místech během velikonočních trhů, které
jsou velmi přitažlivé zejména pro kapsáře
a bezdomovce.  

Bezpečnostní agentura posílila přítomné
strážníky městské policie ve dnech 20. 3. až 
4. 4., tedy v době velikonočních trhů, a to v lo-
kalitách, jako jsou smíchovské nádraží, auto-
busové nádraží Na Knížecí, prostory velikonoč-
ních trhů, v okolí supermarketu Albert
u Anděla, prostory nástupních ploch tramvají
a náplavky, okolí kostela svatého Václava, Šte-
fánikova, park Portheimka či Arbesovo náměstí.
Jako každý rok zástupci bezpečnostní agentury
ve spolupráci s městskou policií řešili zejména
podnapilé lidi, drogově závislé, agresivitu a sa-
mozřejmě krádeže. Zároveň se snažili elimino-
vat příležitosti ke krádežím a zejména v rámci
velikonočních trhů upozorňovali nakupující,
aby byli obezřetní ke svým věcem. 
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Kontaktní centra braní drog nepodporují,
naopak pomáhají závislým a společnosti
Praha 5 je historicky jednou z nejzatíženěj-
ších městských částí, co se drog a drogově
závislých týče. Funguje zde organizace Pro-
gressive o. p. s., která poskytuje vzájemně
navazující služby v oblasti terciární prevence
drogových závislostí. Výkonným ředitelem
této organizace je Vojtěch Janouškovec, se
kterým jsme si povídali nejen o tom, jak se
staví k uživatelům drog občané, jak fungují
jednotlivé programy pro drogově závislé, ale
také o tom, jak městská část Praha 5 tyto
aktivity podporuje.

■ Jak jste se dostal k drogové tematice?
Humanitní vědy mě zajímaly už na gymplu,
po kterém jsem nastoupil na Vyšší odbornou
školu sociálně právní. V průběhu studia jsem
zjistil, že bych chtěl pracovat s lidmi v nějaké
sociálně-zdravotní oblasti. Lákali mě mladí
lidé, aktuální kauzy i téma drog. V té době se
otevřel obor adiktologie na 1. lékařské fakultě,
takže jsem přestoupil ihned tam. 

■ Měl jste v rámci studia i praxi?
V roce 2003 jsem se nachomýtl k nově vzni-
kající organizaci Progressive o. p. s., kde jsem
pomáhal stavět různé programy a zůstal jsem
až dosud.

■ Co vás na vaší práci nejvíce baví?
Pořád jsem přesvědčen o tom, že naše práce
má smysl a také pozitivní ekonomické i sociální
dopady. Nejsou to jen domněnky, ale také vě-
decká zjištění. Baví mě naplňovat naše pos-
lání, vize a pracovat s uživateli drog. To téma
je stále kontroverzní a o to větší výzva je ho
hájit.

■ Pocítil jste ve svém zaměstnání někdy zkla-
mání, vyčerpání do takové míry, že už jste
třeba nechtěl v oboru pokračovat?
V oblasti drog může být negativních zpětných
vazeb dost a člověk s tím musí počítat. Pro
část lidí, se kterými pracujeme, může brzy
nastat i konečná stanice, přesto se s nimi vy-
platí jednat. Ne vždy je primárním cílem
úplná abstinence, v některých případech je
to až příliš vzdálený a neuchopitelný cíl. Zá-
roveň toto je ale pouze jedna skupina lidí
z tří a půl tisíc, kteří jsou součástí našeho
kontaktního centra. V odvětví drogově závis-
lých nelze paušalizovat. Jsou to individuální
případy, od úplných nuzáků z ulice až po
velmi dobře sociálně stabilizované osoby,
které mají i práci a rodinu.

■ Jak funguje informování uživatelů drog
o vašem kontaktním centru?
My si zakládáme na strategii malých cílů.
Nejdříve se drogově závislé snažíme najít,
zjistit, kam chodí, navázat důvěru, dát těmto
kontaktům pravidelnost a nějakou strukturu.
Poté je chceme zahrnout do sociálních
a zdravotních služeb a minimalizovat dopady
jejich chování na ně samotné a také na spo-
lečnost. Snažíme se je motivovat, aby do-
držovali hygienické návyky, měnili si stří-
kačky a vyhazovali je do našich Fix Pointů,
aby si našli bydlení, nějakou práci nebo bri-
gádu. Někdy se je podaří vyvést ze začaro-
vaného kruhu ven, ale potěší nás třeba i to,
že dotyčný začal řešit svoji žloutenku nebo
jeho život zase dostal smysl. Tyto dílčí úspě-
chy vedou ke zkvalitnění jejich života, ale
také k vývoji celé společnosti. 

■ Jak vnímají obyvatelé nejen Prahy 5 pohyb
drogově závislých ve svém sousedství?
Uživatelé drog patří mezi nejneoblíbenější
spoluobčany, hned po Romech. I přesto že
služby, které nabízíme, tady fungují už asi dva-
cet pět let, stále musíme opakovat, že to není
o podporování braní drog, ale o informování
drogově závislých, o prevenci. Tady hrají vel-
kou roli emoce. Češi jsou naštvaní, že někdo
dostává něco zadarmo a že si to nezaslouží.
Tento pocit obyvatel se může přenést na rad-
nice, kde se mimo jiné přerozdělují peníze,
a to může vést k menší podpoře právě kon-
taktních center, která jsou potřeba. V městské
části Praha 5 máme naštěstí velkou oporu.

■ Jak spolupracuje Praha 5 a Progressive
o. p. s.?
Když to vezmu od začátku, tak v roce 2006

Vojtěch Janouškovec, Progressive o.p.s.
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tady nechala městská část vzniknout kon-
taktní centrum. V Praze jsou pouze tři kon-
taktní centra a to je žalostně málo. Nálada ve
společnosti však nedovoluje vzniknout dalším.
Nikdo z obyvatel nechce, aby centrum bylo
v blízkosti jeho bydliště. Dokonce i stávající
zařízení mají problémy a některá se musí stě-
hovat. Praha 5 nám pomohla i finančně a s re-
konstrukcí budovy. Staví se za nás vlastně i ná-
zorově a hájí naše kontaktní centrum. Od
městské části máme ještě jeden prostor, kde
sídlí náš terénní program No Biohazard, a fi-
nanční podpora jde také na náš program Fix
Point. 

■ V čem tento program spočívá?
V zaměstnávání aktivních uživatelů drog, kteří
obhospodařují kontejnery na injekční materiál
rozmístěné po Praze 5, ale i v dalších měst-
ských částech. Kontejnery jsou nainstalovány
tam, kde byl dříve velký výskyt injekčních stří-
kaček, nebo tam, kde je velká koncentrace
uživatelů drog. Zájemci musí projít výběrovým
řízením. Máme čtyři pracovní pozice. Tímto
mají možnost si legálně přivydělat, a navíc
s nimi pracujeme ještě na jejich osobním roz-
voji. My máme trochu obrácený postup. Nej-
dříve jim dáme práci, potom k nám chodí na
pravidelné konzultace, na porady. Dáme jim
nějaký smysl tím, že se podílejí na něčem dů-
ležitém, dostanou se také do pracovního týmu
a přirozeně se začnou zvedat. Jsou zde nasta-
vená pravidla. Vždycky musí být schopní přijít
do práce v dobrém stavu a drogy užívat až po
pracovní době. Program Fix Point vede i k po-
stupnému omezení drog.

■ Kolik stříkaček se najde například za rok?
Za loňský rok naši pracovníci z kontejnerů vy-
brali 1247 a v samotném terénu našli 4369
injekčních stříkaček. Městská policie hlásí za
rok asi 7500 nálezů a náš tým z toho obstará
5500, což je výborný výsledek. Ale je to jako
s klasickými odpadkovými koši, tam, kde ne-
jsou, je samozřejmě větší nepořádek. Na dru-

hou stranu, ne všichni tam ten odpad hodí,
i když je mají u nosu.

Teď jsme se snažili tento program ještě roz-
vinout v aplikaci Lepší místo s projektem #jehla.
Naším cílem je nabídnout obyvatelům Prahy 5
podílet se na zkvalitňování života. Ačkoli se sna-
žíme sbírat co nejvíce stříkaček, i přesto je lidé
stále nacházejí, proto jsme dali nástroj do ruky
přímo občanům. V rámci už fungující aplikace
Lepší místo můžou lidé podat komunitní hlášení.
Když člověk uvidí nějakou jehlu, tak ji vyfotí,
v mobilní apliace Lepší místo k fotce přidá hash-
tag #jehla, tato zpráva jde rovnou k nám a my
ji pak můžeme jít odklidit. 

■ Chodí za vámi do centra sami uživatelé
drog, aniž byste je předtím oslovili?
Záleží na konkrétním člověku. Někteří si nás
vyhledají na internetu a pak přijdou. Cílíme
ale i na neuživatele drog. Na příbuzné, přátele
drogově závislých, kteří nás také mohou nav-
štívit a poradit se o problému. Tuto pomoc
nabízí náš program Stage 5. Snažíme se pra-
covat i ve školách, kde na sebe také nechá-
váme kontakty. 

Podle čeho vybíráte části Prahy, ve kterých
budete pomáhat?
Je to kombinace potřeby z našeho pohledu
a někdy v tom figuruje konkrétní objednávka
ze strany městské části, která chce mít zma-
povaný terén. Našimi hlavními finančními
zdroji jsou Rada vlády pro koordinaci proti-
drogové politiky a Magistrát hl. m. Prahy.
Podle jejich vize bychom měli fungovat tam,
kde se uživatelé drog vyskytují v největších
počtech.

■ Jakým způsobem se za poslední dobu vy-
vinula drogová scéna Prahy 5?
V Praze 5 problematika drog byla vždycky.
Tím, že je to jedna z centrálních městských
částí, tak se tam vyskytuje hodně lidí, ale také
extrémní formy lidského chování, což je právě
užívání návykových látek. Momentálně je si-

tuace stabilizovaná a mnohem lepší než třeba
před pěti lety, kdy počty narkomanů převy-
šovaly ty z Prahy 1, kde se jich historicky po-
hybuje nejvíce.

■ Pracujete na pěti projektech, z nichž ale
jeden je mimo Prahu, proč nefunguje i tady?
Projekt Non stop 24 sice není v Praze, ale
vznikl tady, dokonce přímo v Praze 5. Jedná
se o prodejní automaty sloužící k distribuci
sterilního zdravotnického materiálu. Rádi by-
chom tento projekt vrátili zpět ke kořenům,
ale je tady napjatá situace. V Praze je vysoká
koncentrace lidí, kteří vyvíjejí tlak na radnice,
aby nepodporovaly aktivity tohoto typu. Naše
automaty mají zpřístupnit zdravotnický ma-
teriál i mimo otevírací dobu lékáren či našich
kontaktních center. Noci a víkendy nejsou té-
měř vůbec pokryté. Je zde celá řada skupin,
pro kterou je kupování si těchto potřeb v auto-
matu příjemnější. Například velmi dobře so-
ciálně stabilizovaní lidé, kteří nechtějí být od-
haleni, ženy, které jsou nejen v této oblasti
citlivější a více se bojí k nám přijít, mladí uži-
vatelé drog nebo cizinci, kteří o kontaktních
centrech nevědí.

■ Má Progressive o. p. s. v plánu rozjet další
projekt?
Rádi bychom ještě více pracovali na projektu
Fix Point. O nových programech zatím neuva-
žujeme, jsme organizace s malými kapacitami
a spíš se chceme soustředit na to, co děláme
teď, a vylepšovat to.

■ Myslíte si, že tlak obyvatel brání radnicím
založit další kontaktní centra?
Jak jsem pochopil, tak Magistrát hlavního
města Prahy si dal protidrogové aktivity do
své strategie, takže na to má i dostatek financí,
které tentokrát nejsou tím hlavním problé-
mem. Nelibost obyvatel nebo přímo někte-
rých zástupců na radnicích je to, co nám brání.

■ Co byste vzkázal občanům, aby změnili ná-
zor a nebáli se otevření dalšího kontaktního
centra?
Neřešit problém nic neřeší. Teprve čas asi při-
měje lidi dívat se na některé věci trochu jinak.
Říkám si, že je velký zázrak i to, jak se podařilo
síť služeb od sametové revoluce rozvinout.
Jde ale vidět velký rozdíl v kontextu toho, jak
to vznikalo v zahraničí a jak u nás. Na Západě
šlo vše zespoda, přirozenou potřebou společ-
nosti, kdežto v České republice se implemen-
toval už rozvinutý model ze zahraničí. Teď je
důležité obhájit smysl. Smyslem kontaktních
center a dalších našich programů není pod-
pora braní drog, ale snižování negativních do-
padů jak na konkrétního uživatele drog, tak
na společnost.

Autor: Barbora Surá 
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Senioři jsou zdrojem naší
inspirace a součástí moderní
společnosti
Proces stárnutí, tak jako stáří samotné, je
přirozenou součástí života. Společnost by
však měla být schopna tento proces senio-
rům co nejvíce ulehčit a zpříjemnit. Právě
proto Centrum sociální a ošetřovatelské po-
moci zahájilo provoz Sociální a právní po-
radny, která se hned od počátku stala velmi
vyhledávanou službou. Za posledních šest
měsíců ji navštívilo přes 650 občanů, rozsah
tak nemá srovnání v celé republice. „Jsem
rád, že bylo možné pro naše seniory zajistit
takto potřebnou instituci. V minulosti fun-
govala právní poradna pouze dvě hodiny
týdně a senioři na poradu čekali i měsíc,“
říká zástupce starosty Jan Smetana (ČSSD).

Podobné smysluplné aktivity se nám daří re-
alizovat díky finančním úsporám ve výši tří
milionů korun, plynoucím z řady změn v naší
organizaci, které nám právě umožňují efek-
tivněji hospodařit v rámci provozu CSOP a ná-
sledně zlepšovat a rozšiřovat služby občanům.
Dále jsme proti jiným letům dostali 6,5 mi-
lionu Kč z dotací od hl. města Prahy a od
MPSV. Tím jsme uspořili skoro 8,5 mil. Kč z roz-
počtu MČ Praha 5 například v porovnání s ro-
kem 2014. CSOP však samozřejmě nezapo-
míná ani na ostatní spoluobčany a nyní
například připravuje rozšíření provozu tolik
potřebných jeslí.

Není správné, že se dnes o seniorech hovoří
prakticky pouze v tom smyslu, že se o ně stále
musí někdo starat. Přitom statisticky jde

o pouhých deset procent těch, kteří opravdu
potřebují pomoc a péči. Slepě je opomíjena
naprostá většina aktivních, soběstačných
a společnosti prospěšných starších spoluob-
čanů. CSOP zajišťuje pro starší spoluobčany
rozvoz teplého jídla (44 Kč za oběd a dovoz
za 15 Kč oproti roku 2014, kdy tato služba
stála 80 Kč) za pro ně velmi výhodných finanč-
ních podmínek a stejně tak se ve spolupráci
s Odborem sociální problematiky podílí na za-
jímavých výletech každý týden od května do
konce září pro seniory za památkami naší
země. Tato úzká spolupráce také umožňuje
potěšit se setkáním s našimi „jubilanty“ u pří-
ležitosti návštěvy seniora slavícího významné
životní jubileum. „Důležité je, že návštěvou
seniora můžeme objevit i ty seniory, kteří jsou
v tíživé sociální situaci,“ uvedl zástupce sta-
rosty Jan Smetana (ČSSD).

CSOP samozřejmě i nadále zajišťuje servis
Home care i další podobné formy péče v sou-
ladu s moderními trendy, kladoucími důraz
na péči o starší občany v jim blízkém domácím
prostředí. Tímto směrem bychom rádi dopro-
vázeli naše spoluobčany i v případě provozu
bytů se sociálním a pečovatelským servisem;
CSOP je provozovatelem DPS Zubatého. Díky
přístupu k našim klientům a hospodárnějšímu
provozu naší organizace se nám daří vý-
znamně navyšovat obsazenost v našem dal-
ším zařízení DSS Neklanka. Dále připravujeme
přestavbu Raudnitzova domu s přilehlým zdra-
votním střediskem na dalších 40 až 50 bytů
pro seniory. Tento projekt již je ve fázi pro-
jektové přípravy.

Díky kvalitní zdravotní péči se lidé dožívají
důchodového věku v dobré fyzické i duševní
kondici a jsou schopni se dále aktivně podílet
na společenském dění. Avšak udržení kondice
vyžaduje aktivní a činorodý přístup k životu.
Možnou cestou je i další vzdělávání, které se
pak pro seniory stává prostředkem pro hle-
dání způsobu poznávání možností výhod kaž-
dodenního života. CSOP Praha 5 nabízí našim
seniorům řadu zajímavých aktivit. Jmenujme
například jazykové kurzy a kurzy počítačové
gramotnosti v Komunitním centru Prádelna
a v Nízkoprahovém centru Královská louka. 

CSOP Praha 5 se navíc rozhodlo bezod-
kladně zahájit přípravy nového Komunitního
centra nejen pro seniory, jehož činnosti
a služby by zajistily solidní a moderní plat-
formu k realizaci řady aktivit směřujících k se-

Hyde park
Upadající péči o senio-
ry v Praze 5 považuji
za alarmující. Pojďme
si udělat malé srov-
nání. Příkladem nám
může být sousední
městská část Praha 1.
Praha 1 patří vedle té
naší k centrálním
městským částem.

V Praze 1 žije kolem 30 tisíc obyvatel,
v Praze 5 osciluje počet obyvatel kolem
čísla 85 tisíc, tedy skoro třikrát tolik. Věkové
složení obyvatel obou městských částí je
velmi podobné. A jak jsme na tom např. se
seniorským bydlením? V jediném domě
s pečovatelskou službou v Zubatého ulici
má radnice Prahy 5 celkem 34 bytů a dal-
ších 10 roztroušených bytů se nachází ve
třech dalších domech v centru Smíchova.
Vedle toho sousední Praha 1 provozuje cel-
kem pět domů s pečovatelskou službou
s přibližně stovkou garsoniér a dalšími
skoro třemi desítkami bytů se dvěma nebo
třemi pokoji. Úctyhodné, že? Má snad rad-
nice v Praze 5 vůbec nějaký projekt, jak si-
tuaci řešit? Nemá! Jediný smysluplný pro-
jekt seniorského bydlení v Hlubočepech
(přestavbou Raudnitzova domu s přilehlým
zdravotním střediskem) byl současnou po-
litickou reprezentací uložen ad acta a vedle
toho se stalo prioritou vybudování centra
pro bezdomovce nejprve v Klikaté ulici
a nyní ve Strakonické. Máme snad více bez-
domovců, nebo seniorů? Zkuste si sami od-
povědět.

JUDr. Tomáš Homola
Demokraté Jana Kasla

www.facebook.com/demokrate-
janakaslap5

tkávání seniorů nejen mezi sebou, ale i s mlad-
šími spoluobčany – a to vše v příjemném a ne-
vázaném prostředí. Rádi vás, vážení čtenáři,
budeme informovat o stavu realizace této
vize. CSOP tak bude moci kultivovat a snad
i pozvednout sociální prostředí občanů Prahy
5 na vyšší a zralejší úroveň. Zasáhne tak ob-
čanskou společnost i v širším slova smyslu. 

Vaše CSOP Praha 5

Kontakt:
www.csop5.cz

e-mail: csop5@volny.cz
telefon: 257 318 995

náměstí 14. října 11, Praha 5
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Zóny placeného stání – AKTUÁLNĚ!
Zóny placeného stání měly být v Praze 5
spuštěny k 1. dubnu, resp. 1. květnu. Vzhle-
dem k tomu, že jejich zadavatel, Magistrát
hl. m. Prahy, vyzval před časem městské
části k dalšímu připomínkování již naplá-
novaných zón, celá realizace se pozastavila.
Rada hl. m. Prahy nyní musí přijmout nové
nařízení, na jehož základě se zóny budou
realizovat. Přestože zástupce starosty Jan
Smetana vyzval na začátku března Radu
hl. m. Prahy k okamžité reakci, resp. revo-
kaci původního nařízení a vydání nového,
do doby tisku Pětky pro vás nebyla o nově
vydaném nařízení žádná informace. 

„Snažili jsme se o spuštění zón, resp. pilot-
ního programu, k 1. dubnu. Hlavní město
Praha ale nebylo schopno realizaci zajistit
technicky,“ dodává zástupce starosty Jan Sme-
tana (ČSSD).

Městská část Praha 5 je připravena vydávat
parkovací oprávnění - tak jak bylo avizováno
v minulém vydání Pětky pro vás. Je však
funkčně závislá na IT programu Magistrátu
hl. m. Prahy, který stále (min. do doby tisku
Pětky pro vás) nefunguje. I nadále je předpo-
klad, že se vydávání parkovacích oprávnění
spustí během května, a to pro pilotní program
a I. sektor. V tuto chvíli je v ulicích Prahy 5 za-
kreslen pouze pilot. Další sektory budou za-
kresleny až poté, co Rada hl. m. Prahy vydá
výše uvedené nařízení. Po zadání pokynu k za-
kreslení sektorů má zpracovatel na realizaci
dalších 120 dnů. Spuštění zón placeného stání
se tak odsouvá na neurčito.

Městská část Praha 5 není zadavatelem ani
realizátorem zón placeného stání. V její kom-
petenci je pouze vydávání parkovacích opráv-
nění, na což je (v rámci svých vstupů) připra-

vena. Prosíme proto občany, aby sledovali
webové stránky praha5.cz, na nichž je prob-
lematice zón placeného stání vymezená sa-
mostatná sekce. Jakmile budeme vědět bližší
informace, zveřejníme je.

Parkovací oprávnění budou vydávána na
adrese Preslova 5, Praha 5 (vstup z nám. 
14. října)

Otevírací hodiny: po–pá 8.30–17.30 hod.,
předpoklad zahájení provozu je během
května.

V první fázi budou oprávnění vydávána pro
pilot a I. sektor. Oprávnění budou aktivována
Až ke dni spuštění daného sektoru. Tzn. že
oprávnění vyzvednutá v předstihu nebudou
nijak krácena v roční platnosti. Ta se bude
automaticky prodlužovat po zaplacení po-
platku.
Více na www.praha5.cz

103. Primátorky 
již 3.–5. června 
Začátek června ovládnou již 103. Primátorky
Skupiny ČEZ. Víkend 3.–5. června slibuje tra-
dičně atraktivní podívanou, u které nesmíte
chybět!

Tradiční veslařské závody se poprvé jely už
v roce 1910. „Jde o legendární veslařský sou-
boj, který je zároveň jedním z nejstarších spor-
tovních podniků nejen v Čechách, ale i v celé
Evropě,“ říká strarosta Prahy 5 Radek Klíma,
který i letos převzal záštitu nad 4. ročníkem zá-
vodu osmiveslic starších žáků o Pohár starosty
MČ Praha 5. V sobotu jsou na programu roz-
jížďky, které určí postupující do nedělních fi-
nálových jízd. 

Lodě startují u Veslařského ostrova, cíl je
mezi Železničním a Palackého mostem. Napro-
stým unikátem této trati je drobná zatáčka,
kterou lodě musí projet okolo Vyšehradské
skály vystupující do Vltavy.
Více na www.primatorky.cz

Khamoro opět
roztančí Prahu 
Tradiční světový festival Khamoro vypukne již
29. 5. a potrvá do 4. 6. Khamoro je největší
a nejznámější profesionální romský festival
na celém světě, který v Praze pořádá organi-
zace Slovo 21 již od roku 1999. Festival na-
bídne koncerty romských kapel z celého světa,
výstavy, filmové projekce, taneční workshopy
i odborné semináře. V městské části Praha 5
se v rámci festivalu uskuteční poslední květ-
nový den koncert Gypsy Jazzu v klubu Jazz
Dock a dětský den Khamororo v parku 
Portheimka, který se koná v pátek 3. 6. od 
15 hodin a nad kterým převzali záštitu radní
Tatiana Konrádová a Petr Hnyk. „Festival Kha-
moro představuje to nejlepší ze světové rom-
ské hudby. Festivalu se zdaleka neúčastní jen
Romky a Romové, jde o celospolečenskou kul-
turní událost, která je kromě prezentace rom-
ské kultury rovněž oslavou tolerance 
a respektu,“ dodává radní Tatiana Konrádová. 
Více informací: www.khamoro.cz

Cimrmanův běh –
II. ročník
Vloni na konci školního roku se zaplnily ulice
pražských Košíř běžci. Po dlouhých přípra-
vách se podařilo uskutečnit první ročník Ci-
mrmanova běhu. 
Cílem akce bylo vybrat peníze na pomoc pro
pana Boháče, invalidu, kterému pořadatel běhu
Gymnázium Nad Kavalírkou dlouhodobě po-
máhá. Trať vedla asi kilometr do kopce z Gym-
názia Nad Kavalírkou na tenisové kurty Šmu-
kýřka. Aby to závodníci neměli tak jednoduché,
nesměli běžet ve sportovním oblečení, ale byli
nuceni spokojit se se společenským a své ruce
museli zaměstnat zavazadlem. Běžci i ostatní
studenti měli možnost na startu dobrovolně při-
spět na pomoc dobré věci. Takto se nám poda-
řilo vybrat na 5000 korun! Letos v květnu plá-
nujeme akci opakovat a již se nám podařilo
získat laskavé svolení Cimrmanova divadla pro
použití názvu. Finančně naši akci podpořila Na-
dace Via a ČSOB, o pitný režim se opět postará
společnost Rajec. Doufat můžeme v bohatou
účast běžců .
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Ing. Josef Cuhra
Předseda 
klubu zastupitelů
KDU

Státy a obce vznikaly v minulosti
především proto, aby zajistily čle-
nům komunity služby, které pře-
sahují možnosti jednotlivců. Nej-
prve ochranu života a majetku,
postupně přibylo vzdělání a další
služby. Souhrnně se tomuto sek-
toru říká „společné dobro“. Zajiš-
tění bezpečnosti je i nadále prvo-
řadou povinností státu a obcí.
Mají k tomu pravomoci a pro-
středky. Tuto povinnost lze bez-
pečnostním outsourcingem 
nahrazovat výjimečně a v opráv-
něných případech. Ukazuje-li bez-
pečnostní situace, že Policie Če-
ské republiky nebo městská
policie plní své úkoly v Praze 5 ne-
dostatečně, je v první řadě na-
místě hledat cesty ke zlepšení
u nich. Praha 5 s oběma složkami
vždy spolupracovala a pravidelně
je materiálně podporuje. Pokud
je bezpečnostní pokrytí některých
míst v Praze 5 slabé z důvodu ne-
dostatku strážníků a policistů, má
Praha 5 zcela legální možnost, jak
ke zlepšení přispět. Může napří-
klad vyhradit některé obecní byty
k sociálnímu určení a nabídnout
je pro bydlení rodin strážníků
městské policie. To je příklad po-
zitivní motivace. Na druhou
stranu je také nutné kontrolovat
způsob a výsledky výkonu služby
a požadovat nápravu tam, kde je
pochyba o její kvalitě. K tématu
bezpečnosti jsme se již zde vyja-
dřovali. Bezpečnost je založena
především na důvěře v to, že obce
a stát konají dobře to, k čemu jsou
zřízeny. Přesouváním povinnosti
zajištění bezpečnosti do soukro-
mého sektoru se tato předvída-
telnost a přehlednost může
snadno vytrácet.

Tel.: 604 239 358
E-mail:
josef.cuhraIng@praha5.cz
www.kdu.cz

Jaký máte 
názor na 
bezpečnost 
v Praze 5?

KDU-ČSL SZ ČSSD
Bc. Tatiana 
Konrádová, 
Radní, předsed-
kyně klubu Strany
zelených

Zdá se, že pocit bezpečí u občanů
jednotlivých městských částí se
s léty mění k lepšímu. Alespoň to
vyplývá ze studie, kterou si nechal
zpracovat Magistrát hl. města
Prahy. Podle této studie se v Praze
cítí bezpečně 89 procent dotáza-
ných respondentů a responden-
tek. Přestože jsou v Praze stále
čtvrti a náměstí, jež jsou z hledi-
ska bezpečnosti problémové, cel-
kově se podle průzkumů v Praze
žije bezpečně. Prahu 5 její občané
a občanky vnímají jako relativně
bezpečnou městskou část, ačkoli
se i zde podle průzkumu Přírodo-
vědecké fakulty Univerzity Kar-
lovy nacházejí lokality, kde je zvý-
šená kriminalita. Jedná se
zejména o činžovní zástavby na
Smíchově. Nejčastěji zde policisté
a policistky řeší případy krádeží
a výtržností. Pouliční kriminalita
je ostatně nejzávažnější problém,
který obyvatelstvo Prahy 5 v ob-
lasti bezpečnosti trápí. Pouliční
kriminalitu může snižovat větší
počet policistů a policistek v uli-
cích, radnice Prahy 5 chce proto
řešit bezpečnostní situaci problé-
mových lokalit posílením policej-
ních hlídek. Výsledky průzkumu
také ukázaly, že nejvíce obav mezi
občany vzbuzují lidé pod vlivem
alkoholu a drog a někteří lidé bez
domova. I proto se MČ Praha 5
zaměřuje na posílení prevence
vzniku a řešení bezdomovectví
a závislosti na návykových lát-
kách, a to jak v oblasti sociální
práce, tak v oblasti dostupného
bydlení. 

Tel.: 257 000 898
E-mail: 
tatiana.konradova@praha5.cz
klubzastupitelu.p5@list.
zeleni.cz
www.praha5.zeleni.cz
www.facebook.com/
stranazelenychpraha5

Mgr. Jan Smetana 
Místostarosta 
pro sociální poli-
tiku, veřejný pro-
stor a podnikání 

Území MČ Praha 5 bylo v minu-
losti velmi známé svojí vysokou
kriminalitou a velkým výskytem
sociálně patologických jevů. Jed-
nalo se hlavně o období konce
osmdesátých let, ale také o ob-
dobí začátku tržní ekonomiky let
devadesátých, kdy se většina kri-
minálních činů koncentrovala
především na Smíchově a v okolí
Anděla. Tato situace se bohužel
dodnes moc nezměnila. Radnice
MČ Praha 5 reaguje na tento fe-
nomén velmi cíleným sociálním
programem v oblasti prevence
bezdomovectví či podporou ne-
ziskových organizací, které se za-
obírají drogovou problematikou,
či začleněním trestaných osob do
společnosti. Tyto osoby se kon-
centrují stále především na Smí-
chově. I zamezení roznášení na-
kažlivých chorob výše citovanými
rizikovými skupinami je bezpeč-
nostní prioritou.

V poslední době došlo k celko-
vému posílení policejního aparátu
jak v hlavním městě Praze, tak
v dané městské části Praha 5. Byla
posílena po personální stránce
Policie České republiky, a to
i v Praze 5.

Bohužel dnes musí městská
část za své prostředky zajišťovat
ostrahu parků a Anděla, protože
městská policie funguje přede-
vším u vybírání pokut za dopravní
přestupky. V souvislosti se zříze-
ním parkovacích zón doufáme, že
ostraha veřejných prostranství
bude ze strany městské policie
posílena. Evidence přestupků
v parkovacích zónách je realizo-
vána soukromou firmou a výběr
pokut bude od roku 2017 prová-
dět radnice.

Tel.: 605 204 665
E-mail: jan.smetana@praha5.cz
www.cssd-praha5.cz/kontakty
www.facebook.com/smetanaj
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ANO 2011 ODS
Lukáš Herold
Zastupitel za ODS

Bezpečnost je bezpochyby jedním
z nejpalčivějších témat Prahy 5.
Pominu-li drobnou kriminalitu,
kapsářství, krádeže aut či vykrá-
dání bytů, stali jsme se v posled-
ních letech i díky přestavbě An-
děla druhým centrem Prahy
a s tím jsou spojeny neduhy po-
sledního čtvrtstoletí. Dopravními
křižovatkami Anděl a smíchovské
nádraží projdou denně desítky ti-
síc obyvatel. Přesně taková místa
lákají bezdomovce a narkomany,
které v podstatě potkáváme kaž-
dodenně. Ti samí lidé pak přespá-
vají převážně v zelených částech
Prahy 5 či v brownfieldech. Se-
tkání s nimi není příjemné pro
statného muže, natož pro ženy
a děti. Přestože neexistují jedno-
duchá řešení, věřím, že užší spo-
lupráce městské části s městskou
policií i Policií ČR, každodenní kon-
troly těchto osob, vyžadování do-
držování zákona či jednoznačné
dodržování veřejného pořádku
pomohou nejen k většímu pocitu
bezpečí obyvatel, ale ve výsledku
sníží i počet těchto nepřizpůsobi-
vých osob v Praze 5. Obávám se,
že v poslední době však radnice
prostřednictvím sociálnědemo-
kratických nápadů na různá bez-
domovecká zařízení spíše nastar-
tovala trend zvyšování počtu
bezdomovců v naší městské části. 
Nedávný zapomenutý kufřík,
který měl za následek vyklizení
Anděla, nám připomněl asi nej-
významnější, i když rozhodně ne
bezprostřední nebezpečí – totiž
nebezpečí teroristického útoku,
jak ho známe z jiných zemí Ev-
ropy. Tento problém však zcela
přesahuje komunální politiku
a musí být řešen na úrovni vlády,
bezpečnostních složek a armády. 

Tel.: 607 801 137
E-mail: lukas.herold@praha5.cz
web: www.odspraha5.cz

Josef Endal
Zastupitel ANO
2011, člen bezpeč-
nostní komise

Oproti poslednímu vyjádření se 
k problematice bezpečnosti se nic
tak zásadního z pohledu bezpeč-
nosti obyvatel na Praze 5 nezmě-
nilo. Co se však změnilo zásadně,
je vnímání bezpečnosti obecně.
Po gradaci imigrantské vlny do
okolních států a po teroristických
útocích ve Francii a Belgii se lidé
začínají více cítit ohrožení migrační
vlnou a s ní spojenou možností te-
roristického útoku, který by je
mohl ohrozit na zdraví. V současné
době je to žhavější téma než
drobná kriminalita. Je však zají-
mavé, že je přesto přítomnost vo-
jenských hlídek v ulicích někomu
na obtíž a děsí ho. Bohužel to je
realita, na kterou si patrně bu-
deme muset zvyknout. Ale abych
neviděl vše jenom z té horší
stránky. Myslím si, že se zlepšila
situace v oblasti práce s narko-
many a že již tolik neobtěžují na
ulicích jako před časem. Velmi po-
zitivní jsou statistiky PČR ve kte-
rých je tendence poklesu 
tzv. obecné kriminality. Občany je
pozitivně hodnocen dozor v ně-
kterých městských parcích, prová-
děný bezpečnostní službou finan-
covanou městskou částí P5. I když
na zhodnocení této služby v po-
měru cena/výkon je ještě brzy,
ohlasy jsou dle informací Odboru
bezpečnosti a kriminality kladné.

Lidé se v souvislosti s již zmiňo-
vanými teroristickými útoky začali
více zajímat o to, jak se zachovat
v krizových situacích. V tom jim
vychází městská část vstříc pořá-
dáním seminářů na toto téma.
Jako člen bezpečnostní komise
vnímám pozitivní změnu ve ve-
dení Odboru bezpečnosti a krimi-
nality, který začíná plnit svou
funkci, tak jak by se očekávalo. 

E-mail: josef.endal@praha5.cz
www.praha5.anobudelip.cz
www.facebook.com/anobudelip

TOP 09
Viktor Čahoj
Radní pro oblast
IT, legislativy, EU
fondů a veřejných
zakázek

Otázku bezpečnosti obyvatel
Prahy 5, stejně jako jejích návštěv-
níků vnímá TOP 09 jako jednu ze
svých priorit. Proto jsme bezpro-
středně po volbách přistoupili ke
zřízení Odboru bezpečnostního
a prevence kriminality. Tento útvar
intenzivně spolupracuje s Měst-
skou policií hl. m. Prahy a Policií
ČR. Protože za důležitou považu-
jeme nejen případnou represi, ale
zejména prvky prevence trestných
činů a přestupků, podporujeme
ochranu dětských hřišť a expono-
vaných míst Prahy 5, kterým je
např. křižovatka Anděl.

Za další pozitivní zprávu pova-
žujeme vyhlášení dvou dotačních
programů na podporu protidro-
gové politiky. Víme, že užívání
drog nezabráníme, ale budeme
dělat maximum pro eliminaci je-
jich dopadů. S kontaktními centry
pro drogově závislé je spolupráce
dlouhodobě na dobré úrovni. Na-
příklad při nálezu injekční stří-
kačky v parku je možné ji rychle
a bezpečně zlikvidovat.

Klub TOP 09 podporuje inves-
tice do zabezpečení škol, protože
právě bezpečnost dětí je pro nás
na prvním místě. Příkladem může
být instalace systému video-
zvonků, které budou umístěny
u všech vchodů do základních
škol a umožní vizuálně zkontro-
lovat a identifikovat každého člo-
věka, který do objektu přichází.
Očekáváme, že v kombinaci
s ostatními faktory se dostáváme
na vyšší úroveň zabezpečení dětí
v našich školách. V příštím roce
chceme mimo jiné podpořit za-
vedení stejného systému i do ma-
teřských škol.

Tel.: 257 000 896
E-mail: viktor.cahoj@praha5.cz
www.top09.cz/regiony/praha
www.facebook.com/
top09cz

JUDr. Tomáš 
Homola
Člen zastupitelstva
předseda klubu De-
mokraté JK

Naše městská část se dlouhodobě
potýká s kriminalitou a bezpeč-
ností na veřejných prostranstvích.
Tím nejhorším příkladem je oblast
Anděla a autobusového nádraží
Na Knížecí, kde v pozdních hodi-
nách musí být běžný občan ostra-
žitý. Jednou z osvědčených, ale
dlouhodobých cest je kultivace ve-
řejného prostoru, která nastane
bohužel až v souvislosti s dostav-
bou této části Smíchova. Do té
doby je nezbytně nutné zajistit
bezpečnost dostatečným počtem
policistů, a to jak městských, tak
i státních. Bez hlídkujících policistů
v ulicích není možné uhlídat do-
držování vyhlášky o zákazu konzu-
mace alkoholu na veřejnosti, která
je soustavně porušována. Městská
policie v Praze bude muset najít
recept na doplnění svého pod-
stavu. Argument, že dlouhodobě
není schopna zajistit dostatek po-
licistů v ulicích, neobstojí. V minu-
lém roce se sice dočkal rekon-
strukce park Skalka, ale ani zde
není bez permanentní ostrahy bez-
pečno, jelikož se v bezprostřední
blízkosti nachází kontaktní cen-
trum Sananimu. Pokud je takovýto
jinak velmi potřebný projekt reali-
zován s významnou finanční pod-
porou Úřadu vlády ČR, MHMP
a dalších institucí, musí být ob-
dobně financována i bezpečnost
v jeho okolí. Jinak mi není jasné,
pro koho radnice celý park rekon-
struovala. Současně odmítáme ře-
šení bezdomovectví v P5 budová-
ním nákladných zařízení výhradně
z prostředků P5 a v rozporu se zá-
jmy občanů městské části. Prob-
lematika bezdomovectví je celo-
pražským problémem a musí 
být řešena na úrovni HMP, a ne
MČ (P5).

E-mail: tomas.homola@praha5.cz
www.facebook.com/demokrate-
janakaslap5

DJK
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Bratr Emanuel Vlček byl nesporně naším nej-
význačnějším členem, pokud jde o jeho vě-
hlas a vědecký význam. 
Mládí prožil v protektorátu a jako mnoho jeho
vrstevníků zakusil i totální nasazení. V květnu
1945 se jako dvacetiletý zúčastnil Pražského
povstání, kde byl zraněn a projevil tam velkou
odvahu, za kterou mu bylo vyjádřeno uznání
a pochvala z velitelství Bartoš, oceněn byl i vá-
lečným křížem 1939. Byl dlouholetým členem
naší 75. základní organizace ČSBS, kde byl činný
až do konce svého života v roce 2006. Byl velmi
vážený pro své vědecké působení, jak uvedeme
dále, ale přitom byl velice skromný a přátelský.
Když ho výbor v prvních dnech 21. století po-
žádal, aby členům na výroční členské schůzi
řekl něco o své odborné práci, tak to bez váhání
přijal a zasvěceně, ale srozumitelně hovořil o své
odborné práci. Uvedl například, jak pracoval
s kosterními pozůstatky korunovaných hlav
nebo světců, jak z nich dovedl vyčíst jejich stáří
či informace o tom, jakými chorobami jejich
nositelé trpěli, jaká zranění za života utrpěli
a zda vůbec jde o pozůstatky osob, jak se před-
pokládalo. Zmínil se ještě o tom, jak identifiko-
val ostatky Jana Žižky z Trocnova. Členům or-
ganizace se jeho přednáška velmi líbila, bylo to
pro většinu z nich zcela nové téma a na tuto
schůzi ještě dlouho vzpomínali. 

Jeho cesta k vědě začala velmi brzy. Ještě
jako student reálného gymnázia na Smíchově
uveřejnil v roce 1944 v časopisu Vesmír článek
z oboru antropologie „Speciální vsunutá kost“.
Po skončení války studoval medicínu na pražské
Karlově univerzitě a souběžně s tím ještě an-
tropologii na Přírodovědecké fakultě tamtéž.
Již během studia pracoval také jako demon-
strátor u Ústavu soudního lékařství. Po skončení
studií byl šest let v Nitře ve Státním archeolo-
gickém ústavu a poté 10 let v Archeologickém
ústavu v Praze. V roce 1967 začal pracovat v Ná-
rodním muzeu, kde založil antropologické od-
dělení. V dalších letech potom přednášel jako
profesor anatomii i jiné odborné předměty
v Bratislavě, v Praze i v Košicích. Jeho plný vě-
decký a pedagogický titul zněl v té době profe-
sor MUDr. RNDr. h. c. Emanuel Vlček, DrSc.

Těžiště jeho vědecké činnosti spočívalo
v tom, že svou pozornost zaměřil na nejdůleži-
tější osobnosti našich dějin. Zkoumal kosterní
pozůstatky Přemyslovců, Lucemburků i někte-
rých Habsburků, ale také některých světců, jako
byli sv. Jan Nepomucký, sv. Vojtěch, a dále též
kulturních velikánů, jako např. Bedřich Smetana,
Bohuslav Martinů či Karel Hynek Mácha. V ně-

kterých případech byla jeho činnost přímo de-
tektivní, jak tomu bylo u Jana Žižky. Jeho ostatky
byly totiž po porážce husitských vojsk ukryty,
aby nebyly zhanobeny nepřáteli, a nebylo
přesně známo, kde jsou uloženy. Domněnka
byla, že by mohly být uloženy v kostele sv. Du-
cha v Hradci Králové nebo v hlavním kostele
v Čáslavi. Profesor Vlček pomocí svých antro-
pologických znalostí i vyspělých technik jedno-
značně prokázal, že Žižkovy pozůstatky byly na-
lezeny v Čáslavi. Zvláště letos, když začínáme
slavit sedmisté výročí narození významného če-
ského krále a císaře Říše římské Karla IV. Lu-
cemburského, je třeba vyzvednout práce pro-
fesora Vlčka, které byly spojeny s tímto
panovníkem. Na kosterních pozůstatcích odhalil
stopy vážných zranění, například sečnou ránu
nad kořenem nosu a zvláště poranění krční pá-
teře, které bylo nejspíš následkem pádu z koně
nebo zranění v turnajovém souboji. Na základě
těchto prací byla upřesněna skutečná podoba
Karla IV. a tak se také objevila na stokorunové
bankovce a na poštovní známce (širokolící tvář,
velké oči a čelní pleš).

Emanuel Vlček se narodil v Rožmitále pod
Třemšínem. V tamním muzeu má vyhrazeno
čestné místo mezi rodáky, jako jsou Jakub Jan
Ryba a Vladislav Josef Hřímalý. Vědecký výzkum
prováděl i tam, v lokalitě na Chocholíku. O šířce
jeho bádání svědčí i to, že za svou éru napsal
více než 500 vědeckých prací, z toho 104 od-
borných studií a 53 knih.          

Autor: Ing. Jaromír Lisý

Antropolog a válečný hrdina 
profesor Vlček

Významná osobnost: 
Luboš Y. Koláček 
Spisovatel, scenárista, novinář, fotograf, bás-
ník, herec a nakladatel – „muž mnoha pro-
fesí“, jak jej nedávno představila veřejnosti
členka představenstva a kolegyně Františka
Vrbenská na půdě Senátu ČR, v rámci vý-
ročního zasedání Obce spisovatelů.  

Narodil se v Brně, kde do
svých čtyřiceti let pře-
vážně žil a pracoval. Nyní
žije v Praze 5 se svou pří-
telkyní Stanislavou Banna-
sovou-Svojsíkovou (vnuč-
kou po zakladateli českého
Skauta A. B. Svojsíkovi). 

L. Y. Koláček vystudoval v Brně Filozofic-
kou fakultu Masarykovy univerzity, obor fi-
lozofie a ekonomické vědy, a nedokončil
Karlovu univerzitu, obor orientalistika-sino-
logie, neboť mezitím s přáteli založil spo-
lečnost C. G. Junga a v rámci společnosti
nakladatelství Bollingenská věž, aby se po-
sléze osamostatnil ve vlastním nakladatel-
ství Yetti, kde několik let vydával duchovně-
-magickou alternativní literaturu. Mezitím
nastoupil novinářskou dráhu, pracoval jako
redaktor, fotograf nebo šéfredaktor v řadě
periodik. Dnes aktuálně píše zejména pro
prestižní časopisy Trade News a Age Mana-
gement. Jako scenárista spolupracoval s Če-
skou televizí a Českým rozhlasem, ale i s dal-
šími soukromými médii. Loni v létě dokončil
pilotní tříleté studium své třetí vysoké školy
– na FTVS Karlovy univerzity, kde získal di-
plom v novém oboru jóga, jógová terapie –
indická filozofie.

Napsal řadu oceněných knih o svých re-
portážních i soukromých cestách po světě
– Mexiko Tranquillo, Srí Lanka – Ostrov ďá-
belského Rávany, Indií za Dalajlámou a Ha-
waii, ale také po českých zemích, zejména
v rámci edice Tajemné stezky. V rámci svého
studia se zabýval historií a netradičními
obory, což vyústilo v prvotinu Hledání ka-
mene mudrců a posléze v celou řadu publi-
kací literatury faktu. Vedle toho autorovi,
který už má na svém kontě téměř 40 knih,
vyšla řada dalších publikací literatury faktu
historického rázu – Šašci a blázni králů, Ta-
jemství smrti Jindřicha z Lipé, Drakula, ale
také několik historických románů – trilogie:
Císařovna musí zemřít – Utajený následník
– Rosekrucián, Poslední bere vše a Božská
královna prokletých adamitů. Kromě toho
napsal scénář k dosud nerealizovanému ce-
lovečernímu filmu. Je držitelem řady lite-
rárních ocenění.  

Autor: Jan Krupka

Emanuel Vlček zasvětil svůj život
antropologii
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nomu z radních Prahy 5 poukázali na řadu ne-
gativ, která jsou spojena s výstavbou nových
bytových domů v blízkosti přírodní památky.
V závěru svého psaní si posteskli, zda „je
opravdu nutné všechna hezká místa v Praze
obětovat nenasytnosti developerů“. 

Nakonec se, „za pět minut dvanáct“, do celé
záležitosti vložila Společnost pro ochranu Pro-
kopského a Dalejského údolí, která v druhé po-
lovině března 2016 podala na Odbor stavební
a územního plánování Magistrátu hl. m. Prahy
odvolání, ve kterém napadla obě rozhodnutí
učiněná Odborem stavebním a infrastruktury
ÚMČ P5 a požádala o zrušení obou rozhodnutí
a o nové projednání záležitosti. V tomto odvolání
věrohodně poukázala na nedostatky a ne-
úplnosti ve stavební dokumentaci, ale i na po-
chybení odboru, zejména na nesprávnost obou
výsledných rozhodnutí a na jejich rozpor s práv-
ními předpisy. Jak celá věc nakonec dopadne,
tak stále zůstává nejasné. „Podporujeme revi-
talizace historických objektů, ale je zcela nepři-
jatelné, aby investor vodil městskou část za nos
a ohýbal platné předpisy za účelem maximálního
zisku,“ říká Petr Hnyk (SZ), který na Radě městské
části podával námitku proti změně projektu.

Argumenty odvolání proti projektu na:
www.praha5.cz/cs/sekce/dokumenty-vor-
zmc-praha-5

Mgr. Pavel Fabini,
historik a kronikář MČ Praha 5
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Na skalním ostrohu nad údolím Motolského
potoka, v malebném přírodním území zva-
ném Skalka nalezneme stejnojmennou ba-
rokní usedlost, jejíž počátky sahají až do
16. století. Původně na jejím místě stával
viniční domek, který o století později spolu
s okolními pozemky připadl košířské far-
nosti. Současnou podobu pak areál získal
na přelomu 18. a 19. věku. Tehdy se use-
dlost skládala z jednopatrového obytného
domu a tří hospodářských staveb, které za-
nikly až v souvislosti s přebudováním use-
dlosti v roce 1963. 

I přes stavební úpravy si hlavní budova udržela
svůj historický ráz a společně s okolní zahradou
byla o rok později prohlášena nemovitou kul-
turní památkou. A to zcela právem. Svým zasa-
zením do krajinného celku totiž představuje
zdejší kulturní dominantu, navíc umístěnou na
hranici přírodní památky Skalka, kterou obyva-
telé využívají jako odpočinkovou a relaxační
zónu. Není se tedy čemu divit, že občané s nevolí
přijali projekt společnosti Les Marrons a. s., která
plánuje v areálu usedlosti vybudovat nový by-
tový komplex, jehož realizace blízké okolí zatíží
frekventovaným automobilovým provozem
a nevratně poškodí celkový ráz krajiny. 

Za účelem realizace projektu požádala spo-
lečnost Les Marrons a. s. počátkem září 2015
Odbor stavební a infrastruktury v rámci ÚMČ
Praha 5 o změnu územního rozhodnutí a o sta-
vební povolení pro stavbu nazvanou „Bytový
areál Skalka, Praha 5“. Řízení v obou záležitos-
tech bylo zahájeno v říjnu 2015 a v lednu letoš-
ního roku zmíněný odbor celý projekt posvětil
vydáním stavebního povolení. A to i přesto, že
se proti vyjádřilo vedení MČ Praha 5. 

Zoufalí občané ve stížnosti adresované jed-

Nejasná budoucnost barokní
usedlosti Skalka

Odvolání proti rozhodnutí stavebního úřadu ve věci výstavby Na Skalce odesílal svým
jménem v poslední možný den  také  starosta Radek Klíma.  „Vidím  zásadní  pochybení
v nečinnosti odboru územního rozvoje, resp. samosprávy vůči státní správě. K podobným
excesům napříště nesmí docházet,“ říká starosta.
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8. května opět ovládne Prahu maraton

Je tomu pár týdnů, kdy se i ulicemi Prahy 5
prohnalo více než jedenáct tisíc běžců Spor-
tisimo 1/2Maratonu Praha. Věříme, že ani
vy jste si tento sportovní svátek nenechali
utéci, ať už jako přímí účastníci či v úloze fa-
noušků podél trati. Pokud jste půlmaraton
z jakéhokoli důvodu propásli, zapojte se do
běžecké události roku – Volkswagen Mara-
tonu Praha. Jeho již dvaadvacátý ročník se
v neděli 8. května zařadí ke špičkám světo-
vých maratonů. 
Více než čtyřicet procent běžců pravidelně
přilétá do české metropole ze zahraničí,
včetně těch nejvzdálenějších destinací. Již od
podzimu beznadějně naplněný závod poběží
více než deset tisíc lidí a nemusíte být super-
vytrvalci, abyste se mohli přidat také. Určitě
jste již zaslechli o dm rodinném minimara-
tonu, nesoutěžním běhu pro malé i velké. Le-
tos se na tříkilometrový okruh v centru vydá
bezmála pět tisíc nadšenců. Co však dělá ma-
raton maratonem, je atmosféra v ulicích.
Proto pokud zrovna nepoběžíte, připojte se
jako diváci a povzbuzujte všechny nadšené
účastníky maratonu. 

Zastavte se u stánku „Pětky“ 
Pokud půjdete fandit, nezapomeňte se zasta-
vit u stánku MČ Praha 5, kde bude připravený
doprovodný program a také propagační ma-
teriály „Pětky“, cukrovinky a balonky. Těšíme
se na vás v den maratonu od 9.00 hodin a uví-
táme vás kdykoli až zhruba do 14. hodiny,
resp. do skončení závodu, a to na rohu ulic
Na Bělidle a Nádražní.

Pozor na dopravní uzavírky!
V den závodu je v dotčených ulicích zákaz par-
kování (00.01–16.00) a současně dochází k je-
jich uzavírkám. V oblasti Prahy 5 se tato ome-
zení týkají ulic Palackého most, Lidická,
Nádražní (v úseku Lidická–Vltavská), Vltavská,
Svornosti, Strakonická (v úseku Svornosti–Ná-
dražní), Hořejší nábřeží, Nábřežní a Janáčkovo
nábřeží. Z ulice Strakonická je doprava sve-
dena do ulice Nádražní. Současně lze využít
ulici Radlická, popř. tunely Městského okruhu,
které jsou bez dopravních omezení.

Pro případné dotazy využijte bezplatnou
dopravně–informační linku na telefonním
čísle 800 165 102, která je k dispozici od pon-
dělí 2. 5. do soboty 7. 5. 2016 vždy od 9 do
18 hodin. V den závodu od 8 do 16 hodin je
k dispozici navíc i bezplatná linka na čísle 
800 100 991. 
Více na: www.runczech.com, www.praha5.cz
Během závodu dojde k omezení provozu MHD.
Více informací na www.dpp.cz nebo na 
tel. 296 191 817. 

Doprovodný program

dm rodinný minimaraton
Závod pro rodiny i jednotlivce je určen
všem, kteří chtějí být součástí maratonského
dění a netroufnou si na maratonskou vzdále-
nost. Vzdálenost 3 km.

Maraton Music Festival
Maraton Music Festival je nedílnou součástí
všech závodů RunCzech. Během posledních
12 let hostil festival více než 650 tuzemských
i mezinárodních kapel. 

Sport Expo – Veletrh nejen
o běhání
Jeden z největších sportovních veletrhů ve
střední Evropě, kde vystavují své novinky
přední světové značky. 

Pasta Party
Ty nejlepší těstoviny a ostatní zdravé po-
choutky čekají na všechny závodníky nebo
jen návštěvníky ve Sport Expu v sobotu od
11.00 do 15.00 hod. 

Procházka se psy
Nenáročná, cca 4,5 km dlouhá trať povede
převážně příjemným prostředím parku Stro-
movka. Je vhodná pro děti, dospělé i celé ro-
diny a hlavně pro vaše čtyřnohé kamarády. 

Závody 7. května
Procházka se psy
4 km | 1 h | Fun

Závody 8. května
Volkswagen Maraton Praha
42,195 km | 7 h | Jednotlivci
Volkswagen Maraton Praha – tým
4 x 42,195 km | 7 h | Tým
Volkswagen Maraton Praha – štafety
3 x 10 km + 1 x 12,145 | 7 h | Štafeta
dm rodinný minimaraton
3 km | 1 h | Fun
Mistrovství ČR v maratonu
42,195 km | 7 h | Jednotlivci
yellow Ribbon Run – uteč předsudkům
3 x 10 km + 1 x 12,145 | 7 h | Štafeta
Univerzitní maraton – Běh o pohár 
rektora UK
7 h | Jednotlivci
Běh záchraných a bezpečnostních složek
42,195 km | 7 h | Jednotlivci
ČSOB Pojišťovna Zdravotnický běh
42,195 km | Jednotlivci
Prague Digital Marathon
42,195 km | Neomezený | Jednotlivci

UZAVíRKA ULIC V LOKALITě PRAHy 5

Uzavírka ulic pro IAD (individuální automo-
bilovou dopravu) pro závod 

Palackého most, Lidická: 9.20–13.45
Nádražní 
(v úseku Lidická, Vltavská): 9.20–13.50
Svornosti: 9.20–14.00
Strakonická, Hořejší nábřeží: 9.20–14.30
Nábřežní: 9.20–14.30
Janáčkovo nábřeží: 10.00–14.30
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Devítka za dvě hodiny – žádný
problém v Golf Clubu Praha
Areál Golf Clubu Praha je jediným hřištěm
na levé straně řeky. Je to typicky městské
hřiště obklopené přírodou, kde lze devítku
zahrát během dvou hodin. Hřiště v pražském
Motole málokoho nechává chladným. Ať už
golfisty či negolfisty z řad místních obyvatel.
Ti první jej berou jako obrovskou výzvu
a zkoušku svých dovedností, ti druzí ocení
půvab této devítky, umístěné téměř v centru
metropole, při procházce přes hřiště nebo
při posezení na terase, která je otevřena pro
všechny, nejen pro hráče golfu.

Z historie
Golf Club Praha má velmi bohatou historii a tra-
dici, vznikl již v roce 1926. O rok později bylo
otevřeno jeho historické devítijamkové hřiště,
které se nacházelo v místě, kde dnes stojí Fa-
kultní nemocnice v Praze-Motole. Těsně před
válkou pak bylo zrušeno. Následně klub postavil
postupně 12 jamek v Klánovicích, kde jeho čin-
nost pokračovala až do roku 1952, kdy rozhod-
nutím státních orgánů byla jeho činnost ukon-
čena a hřiště rozoráno a zalesněno. 

Záměr znovu postavit v Praze golfové hřiště
vznikl v roce 1969, kdy hrálo golf v celé Če-
skoslovenské republice asi 300 nadšenců. Pře-
vážnou část tvořili pamětníci předválečné tra-
dice této hry a zbytek příznivci, kteří se od
nich učili. 

Oslava 90. výročí klubu
Golf Club Praha má tradici od roku 1926, kdy
byl založen. Přesně to bylo 15. 3. 1926, letos
jej tedy čeká oslava devadesátého výročí! A to

je něco, co zavazuje a motivuje. Proto si ve-
dení klubu připravilo několik akcí na oslavu
jubilea, které se budou konat v průběhu ce-
lého roku 2016. Celoročně pak klub nabízí
v rámci oslav devadesátého výročí od založení
možnost stát se členem klubu zdarma.

Děti a golf
Velká pozornost je zaměřena na dětské tré-
ninkové centrum. V současné době zde pracují
s více než stovkou dětí a každý rok přibývají
další. Pro děti byla také vybudována atypická
akademie, kde děti nehrají na jamky, ale na
záchytné koše, do kterých se mají trefit. Ty se
různě posouvají podle věku. Mezi koše trenéři
umísťují i různé překážky, přes které je třeba
hrát. Děti to úžasně baví! Nízkonákladová aka-
demie měla velký úspěch i během letních pří-
městských kempů, kdy se tu vystřídaly děti
v pěti turnusech. Malým zájemcům se v aka-
demii věnují profesionální trenéři a trenérky.

Zajímavost: dárek k výročí od Prahy 5 
Golf Club Praha si nadělil jeden krásný dárek,
a to ulici pojmenovanou po významné české
golfové osobnosti Hanuši Goldscheiderovi.
Ulice Goldscheiderova „nově“ prochází právě
areálem Golf Clubu Praha, na jehož návrh byl
název dosud nepojmenované komunikace na
území městské části Praha 5 přijat. 

Autor: Mgr. Filip Juhaniak, 
General Manager

www.gcp.cz
Plzeňská 401/2, CZ-150 00 Praha 5

Tel.: 257 216 584

Inzerce

Tábor malého
průzkumníka přírody
Letní prázdniny už jsou za dveřmi a vy ještě
nemáte ten správný tábor pro vaše děti?

Jednou z možností jsou tábory Malého prů-
zkumníka přírody, které pořádá sdružení Eko-
domov, z.s., jako projekt v rámci kroužku Malý
průzkumník přírody a přináší tak řešení i na
aktuálně diskutované téma děti a jejich pobyt
venku. 

Kroužek Malého průzkumníka přírody se
koná na FZŠ Brdičkova a ZŠ Mohylová. 

Tábory se uskuteční ve dvou turnusech na
FZŠ Brdičkova v termínu od 18. 7. do 22. 7.
a od 25. 7. do 29. 7. 2016. 

Více na www.ecodomov.cz

Letní příměstský
tábor s angličtinou
Tábor je určen pro děti a mládež od 10 do
18 let. Program zahrnuje čtyři hodiny výuky
anglického jazyka denně formou her a tý-
mové práce na tematicky zaměřených pro-
jektech pod vedením kvalifikovaných pe-
dagogů a dále hry a sportování v místě
konání tábora. Účastníci budou rozděleni
podle věku na starší a mladší studenty. 

Cena: 1500 Kč na 5 dnů 
V ceně je zahrnuta výuka - 20 hodin
za týden, oběd, pitný režim, vý-
ukové materiály

Termíny: 25.–29.7. a 22.–26.8., každý den
od 9.00–17.00 hod 

Místo konání: Na Vysoké II 300/22, 
Praha 5–Radlice, 150 00 

Kontakt: 
Jana Hučíková, jana@jbpraha.cz
www.rckonzerva.cz
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DTJ Santoška slaví 115 let! 
U této příležitosti jsme si popovídali 
s Gabrielou Kalábkovou, starostkou 
DTJ Santoška.  

Prozraďte nám, kdy se začala psát historie
klubu?
To je velmi příhodná otázka – v letošním roce
totiž slaví DTJ Santoška 115 let své existence.
Jednota byla založena v roce 1901 z iniciativy
dělníků smíchovských a radlických továren,
aby jejich děti, ale i oni samotní měli kde spor-
tovat. Svoji historii má sportoviště dodnes ve
svém názvu, zkratka DTJ znamená Dělnická
tělovýchovná jednota. A tak mě napadá, že
naše jednota je už vlastně tím posledním, co
po slavné éře továren v Praze 5 zbylo. Tedy
kromě zachovalých průčelí současných ná-
kupních center a budujících se bytových
a kancelářských komplexů.

Představte nám organizaci, ve které půso-
bíte…
Počet našich členů se pohybuje mezi 130
a 150, to je počet, který jsme schopni vzhle-
dem ke kapacitním možnostem areálu uspo-
kojit. Ten je však určen i pro nečleny. K dispo-
zici jsou tři hřiště, jedno antukové, dvě
s umělou trávou, petanquové hřiště, pingpon-
gový stůl a venkovní kuželník. Na ten jsme
obzvlášť pyšní, neboť se jedná o pečlivou re-
konstrukcí zachráněný kuželník ze třicátých
let minulého století. A po sportu mohou mi-
lovníci opékaných špekáčků využít místní oh-
niště. Nekonají se u nás jen sportovní události.
Společenská místnost správní budovy nabízí
své prostory pro nejrůznější aktivity. V loň-
ském roce byla například využita při příleži-
tosti výstavy šperků Adrieny Sobotové, mi-

mochodem dlouholeté členky jednoty, nebo
pro kurz výroby slaných dortů pod vedením
Majky Coufalové. Obě akce se setkaly s velmi
pozitivními ohlasy. 

Jaké sportovní činnosti se věnujete a kolika
úspěchů jste zatím dosáhli? 
Je to především nohejbal a tenis. Nohejbalisté
nás úspěšně reprezentují v soutěžích. Řada
členů hraje kopanou a velmi oblíbený je i ping-
-pong.   
Co děláte v klubu pro ty nejmladší? 
Co se týče dětí, máme zatím rezervy, ale areál
sportoviště je jim samozřejmě otevřen a velmi
rádi naše nejmladší mezi námi uvítáme. Na-
konec jak bylo již na začátku zmíněno, pro
děti byl původně areál především budován.
Takže pevně věřím, že se v brzké době naše
řady rozšíří o malé či mladé tenisty, fotbalisty
a hlavně nohejbalisty, protože naše dvě druž-
stva potřebují dodat novou krev.  

Na jaké akce byste čtenáře Pětky pozvali?
V červnu se uskuteční další ročník fotbalového
turnaje družstev a tenisový turnaj. Obě akce
jsou poměrně mladé, uskuteční se třetí, re-
spektive druhý ročník, ale troufám si říci, že
zejména fotbalový turnaj se mezi sportovci
„slušně zapsal“ a rok od roku nám přibývá
zúčastněných družstev. Oba turnaje jsou v po-
čáteční fázi přípravy a konkrétní informace
k oběma akcím budou zveřejněny na webu
jednoty. Turnaje jsou určeny pro dospělé
hráče, ale v následujícím období bychom rádi
pořádali turnaje i pro děti a mládež. V minu-
losti DTJ Santoška fotbalové turnaje pro druž-
stva přípravek pražských fotbalových klubů
pořádala, takže je na co navazovat. 

U Santošky 1/1007
Praha 5–Smíchov
Telefon: 251 001 723
www.santoska.cz

Úspěchy sportovních gymnastů 
Sokola Hlubočepy
Děti z oddílu sportovní gymnastiky Sokola Hlu-
bočepy se ve dnech 15.–17. dubna zúčastnily
přeborů všestrannosti župy Podbělohorské,
které se konaly pod záštitou České obce sokol-
ské. V pátek se plavalo v Tyršově domě, v sobotu
závodilo v atletice na hřišti ZŠ Campanus a v ne-
děli se soutěžilo ve sportovní gymnastice (čtyř-
boj) a ve šplhu v Sokole Vršovice. Celkem se
těchto přeborů zúčastnilo 20 dívek a 2 chlapci
ze Sokola Hlubočepy. Závody byly pro oddíl
velmi úspěšné, celkem děti získaly 28 medailí.
Naše děti také obsadily ve svých kategoriích 
7 z 8 postupových míst na celorepublikové pře-
bory všestrannosti České obce sokolské. V So-

kole Hlubočepy je možné přihlásit děti, provo-
zujeme také oddíly Rodiče a děti, Předškoláci
a Míčové hry. Všechny tyto oddíly se pravidelně
zúčastňují různých závodů a soutěží. Děti se mo-
hou do oddílů hlásit po celý rok (mimo školní
prázdniny), cvičení probíhá v tělocvičnách ZŠ
Chaplinovo náměstí na Barrandově. S radostí
bychom mezi sebou přivítali nové dobrovolné
cvičitele či cvičitelky, kteří rádi pracují s dětmi
a chtějí pomoci smysluplně vyplnit jejich volný
čas. Předpokladem je kladný vztah ke sportu,
kvalifikaci si lze doplnit později. Více informací
naleznete na www.sokolhlubocepy.cz 
Za oddíl Sportovní gymnastiky Dana Berková
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Výlety pro seniory pro nadcházející léto

Praha 5 vyhlašuje dotační program

Srdečně zveme seniory z Prahy 5 na jedno-
denní výlety s MČ Praha 5. Jak bylo přislíbeno
v minulém roce, radnice pro vás připravila
i letos rozmanité výlety. Podobně jako v mi-
nulém roce jde o jednodenní výlety po hra-
dech a zámcích. Po velkém zájmu minulého
léta je plánován větší počet termínů, z důvodu
prostřídání účastníků se některé destinace
opakují. Na druhou polovinu léta připravu-
jeme druhou sérii výletů, bližší informace se
objeví v dalším vydání našeho časopisu.

Odjezd z Prahy 5 je plánován vždy na 9.00
hod. s návratem okolo 17.00 hod. Autobus
bude přistaven u stanice Radlická na zastávce
autobusu 504. Cena jednoho výletu na osobu
je 50 Kč. V této ceně je zahrnuta doprava,
vstup na hrad nebo zámek a pitný režim. Ma-
nipulační poplatek se v případě neúčasti ne-
vrací. Maximální kapacita je 50 osob na jeden
výlet. Další informace jsou k dispozici vždy
v úředních hodinách: pondělí a středa, 8.00–
18.00 hod. na telefonu: 257 000 468. 
Naplánované výlety: 
čtvrtek 19. května 2016 – hrad Karlštejn
čtvrtek 26. května 2016 – zámek Sychrov
čtvrtek 2. června 2016 – zámek Hrubý

Rohozec
čtvrtek 9. června 2016 – hrad Křivoklát
čtvrtek 16. června 2016 – hrad Karlštejn
čtvrtek 23. června 2016 – zámek Sychrov
čtvrtek 7. července 2016 – zámek Hrubý

Rohozec
čtvrtek 14. července 2016 – hrad Křivoklát

Podmínky, za kterých je možno se přihlásit:
– věk nad 65 let 
– trvalé bydliště v Praze 5
– dobrý zdravotní stav (nahlásit případná

omezení, léky s sebou)
– mobilní telefon a svačinu s sebou (oběd si

mohou účastníci zakoupit v místních restau-
racích)

– občanský průkaz a kartičku zdravotní pojiš-
ťovny s sebou 

Přihlášky budou umístěny od 2. 5. 2016 
na stojanech ve vstupech do obou budov 
MČ Prahy 5 a v informačním středisku na Bar-
randově. Dostupné k vytištění budou též na
webových stránkách MČ Prahy 5. Uzávěrka
přihlášek je vždy týden před výletem. 

Výdej poukazů bude probíhat od 9. 5. 2016

v budově MČ Prahy 5, na nám. 14. října č. 4,
v přízemí kancelář číslo 025, vždy v úředních
hodinách: pondělí a středa 8.00–18.00.

Při zakupování poukazů je nutné mít s se-
bou řádně vyplněnou přihlášku a občanský
průkaz. 

Můžete se těšit na prohlídku českých hradů
a zámků, vždy s místním průvodcem. Atmo-
sféra minulých výletů byla skvělá a věříme,
že se bude opakovat. 

Těšíme se na vás!

MČ Praha 5 vyhlašuje dotační program na
podporu a rozvoj podnikání na území Prahy
5 v roce 2016.

Cíl projektu: 
– podpora drobného podnikání v Praze 5

a podpora sociálního podnikání s efektem
pro MČ Praha 5

– projekty podpory šetrného podnikání 
– rozvoj šetrné dopravy, půjčoven kol, car-

sharingu
– zavádění elektromobility
– projekty konkrétně podporující vznik, rozvoj

a inovaci malého a středního podnikání 
v Praze 5

– školení v IT dovednostech pro podnikání
MSP

Podání žádosti: do 31. 5. 2016. Poskytovaná
dotace bude posuzována z hlediska naplnění
definičních znaků veřejné podpory. Kontakt:
Bc. Karolína Preislerová, vedoucí oddělení ob-
čanské společnosti, podpory podnikání a za-
hraničních styků, tel.:257 000 525, e-mail: 
karolina.preislerova@praha5.cz
Více na www.praha5.cz. 

Václav Neckář
zazpívá seniorům
Švandovo divadlo uvítá 1. 6. od 12 hod. se-
niory s trvalým pobytem v Praze 5, kterým
bylo 60 let. Připravili jsme pro ně Jarní den
seniorů s hudebním vystoupením známého
českého zpěváka Václava Neckáře. Koncert
v divadelním prostředí bude jedinečnou mož-
ností potkat se s Václavem Neckářem. Vstu-
penky budou vydávány po předložení OP za
manipulační poplatek 10 Kč od 16. 5., každé
pondělí a středu od 8 do 18 hod. v kanceláři
č. 025, nám. 14. října 4, Praha 5 (pan Chvátal).
Akce se koná pod záštitou Jana Smetany, zá-
stupce starosty MČ Praha 5.
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Inzerce

Kurzy pro seniory
Vzdělávací program MČ Praha 5 přináší mož-
nost bezplatného vzdělání pro seniory také
v oblasti právní a bezpečnostní, tedy dvou
odvětví, jejichž znalost je vedle finanční gra-
motnosti v dnešní dobe nezbytně nutná. 

Termín realizace vzdělávacího programu: 
červen, září a říjen 2016. (Konkrétní termíny
jsou uvedeny u jednotlivých vzdělávacích se-
minářů, viz níže). Lektořiprof. PhDr. Jiří Straus,
DrSc.; doc. JUDr. Eduard Bruna, Ph.D.;
JUDr. Taťána Sommerová

Časový rozsah seminářů: 1,5 hodiny/semi-
nář (vždy v dopoledních hodinách od 10.00
do 11.30 hod.)

Místo konání: Vysoká škola finanční
a správní, z.ú., Vltavská 12, Praha 5. Zájemci
se mohou hlásit osobně, telefonicky a emailem
u pana Chvátala, nám. 14. října 4, Praha 5
v pondělí a středu od 8 do 18 hodin, tel.:
257 000 468, e-mail: petr.chvatal@praha 5.cz

Každý účastník po absolvování seminářů
obdrží osvědčení.

Harmonogram vzdělávacího programu: 
1. Zásady obezřetného chování seniorů 
smysl obezřetného chování seniorů
obsah a zaměření obezřetného (bezpečného)
chování
termín konání: 2. 6. 

2. Nejčastější mimořádné události
– nebezpečí – lze akceptovat
– hrozba, riziko – částečná opatření
– krizová situace – plná opatření
– katastrofa – nutno akceptovat

– kriminalistické hledisko při prevenci
trestné činnosti

termín konání: 16. 6. 

3. Postupy při zvládání ohrožující situace 
– nutnost psychické a fyzické rovnováhy,

cesty k ní
– technické prostředky podporující zvládání

ohrožující situace
termín konání: 8. 9. 

4. Psychologická příprava seniorů na zvládání
mimořádné události (praktické návody, vy-
užití instruktážních videopořadů)
– praktický nácvik a ukázky možností

psychologické připravenosti na zvládání
mimořádných událostí

– prevence kriminality (obecná a speciální)
termín konání: 22. 9. 

5. Základní zásady trestního řízení a pod-
mínky trestnosti
– smysl a význam základních zásad trestního

řízení
– podmínky trestnosti, trestněprávní

odpovědnost fyzických a právnických 
osob

– druhy trestů a možnosti jejich ukládání,
probační a mediační služba

termín konání: 6. 10. 
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Ombudsmanka radí: Pozor na podomní prodejce! 

Můj soused
Husák
Sloupek Víta Olmera

„Já,“ povídá žena, „jsem Hu-
sákovo dítě, ale moc o tomto tatínkovi ne-
vím. Zato tys bydlíval kousek od něj.“ Na
Hradčanském náměstí, vzdušnou čarou pár
set metrů od „domečku“ prezidenta Česko-
slovenské lihově demogratické republiky.

Střetli jsme se jednou, a to málem fatálně.
Jeho kolona jela Kanovnickou v protisměru
a já s embéčkem uhnul o fous. „Ako to jazdíš,
kokot?“ káral mě u piva na Vikárce člen Hu-
sákova doprovodu, jinak dobrácké Slovači-
sko. „Vy jste valili v protisměru, šílenci! Má-
lem jste mě zabili.“ „To sa nedá nič robit´,“
na to on srdečně, „keď jede náš starec, ne-
poznám brata. Lebo on sa o seba hovadsky
bojí, dajte nám dve pivá!“

Že se bál, mi potvrdil ve snacku U Labutí
i jeho zahradník, zvaný Bandaska. Husákovo
sídlo bylo střežené sofistikovaným elektro-
nickým systémem, přesto se jednou na zá-
praží zjevil chlápek, který se tam přikulil z Je-
leního příkopu, zázrakem, technicky možným
jen u opilců. Panovník žil po smrti manželky,
jež se zabila v helikoptéře, jako vlk samotář,
jen se psem. A dle svědectví Bandasky u něj
párkrát přespal jeho věrný kemo, hustěobo-
čový Leonid Brežněv. Zahradník vyprávěl, jak
ráno po Gustávovi odklízí lahve od whisky
a prázdné kartony od amerik. Smutný život
velikána.

Ale jednou přišel Bandaska s dobrou zprá-
vou, že šéfovi začala chodit „poklízet“ docela
fešná baba, kapitánka z páté správy. To už se
však schylovalo k sametové revoluci a umělci
vytáhli na barikády. Mě vytáhla žena z Dob-
říše, kde jsem po sedmé přepisoval scénář
filmu, který měl začít příjezdem ruských tanků
v srpnu 1968. Skeptický ze zkušeností před
dvaceti lety, brzdil jsem ji: „Nikam nespěchej,“
povídám, „večer tady dělají skvělé palačinky.“
V Praze jsem zjistil, že do čela revoluce se
také prodralo dost umělců, kteří za totality
privátně zpívali soudruhům do oušek, ně-
které slavné umělkyně jim sedávaly na klíně.

Posílen vínem jsem se rozhodl přiložit po-
línko do ohně revoluce. Zavolám bývalému
sousedu Husákovi, aby už konečně abdiko-
val. Revolucionáře nezastavíš. Dovolal jsem
se sekretářky, která podle mé artikulace po-
chopila marnost diskuse a oznámila mi, že
je po pracovní době, ať si soudruha prezi-
denta zavolám jindy. Já pak vystřízlivěl a on
mezitím abdikoval. Vystřízlivěli jsme ovšem
časem všichni, kromě těch, pro které se stala
sametová revoluce kýženým zlatým dolem…

Vítání občánků
Praha 5 uvítala prvního narozeného občánka
v Praze 5 v roce 2016, který zároveň dostal
dar ve výši pěti tisíc korun. Malý M. N. se
narodil v porodnici FN Motol 1. ledna v 5.55
hod. „Jde o milou, dlouhodobou tradici,
ve které chceme pokračovat,“ říká starosta
Radek Klíma. 
Vítání novorozených občánků probíhá každo-

ročně na jaře od března do května a na pod-
zim od října do listopadu. Srdečně jsou zvány
všechny děti ve věku zhruba od dvou do osmi
měsíců s trvalým pobytem na území naší
městské části bez ohledu na místo narození.
V loňském roce bylo pozváno 678 dětí a jsme
rádi, že zájem o tuto akci ze strany rodičů
stále stoupá. 

V uplynulých měsících se v naší městské části
objevilo několik případů podvodných podom-
ních prodejců, kterým se pro jejich praktiky
říká „šmejdi“. Podomní prodejci nejčastěji na-
bízejí vysavače, nádobí, případně se lživě vy-
dávají za zástupce vašeho dodavatele elektřiny.
Navzdory jejich milému vystupování a zdánlivě
serióznímu vzhledu pro vás představují velké
riziko! 

Podomní prodejci často útočí na naše nejni-
ternější hodnoty, jakými jsou zdraví nebo rodina.
Své produkty nabízejí jako „ideální dárek pro
děti a vnoučata“, čímž emocionálně vydírají po-
tenciální kupující. Těmto svodům pak bohužel
snadno podlehnou i lidé, kteří jsou jinak fi-
nančně odpovědní, ovšem z lásky k vnoučatům
koupí i hrnce za 50 tisíc korun.

V obraně proti šmejdům je klíčové nevpouš-
tět je do svého bytu – kromě podvodných po-
domních prodejců se může jednat i o obyčejné
zloděje v obleku. Nicméně ani v případě, kdy
jsou podomní prodejci u vás v bytě, není vše
ztraceno. Předtím než cokoli podepíšete, dopo-
ručujeme zavolat vašim blízkým, případně Sdru-

žení obrany spotřebitelů (číslo: 542 210 549),
a požádat o kontrolu renomé firmy, kterou pro-
dejci zastupují. Na internetu lze do několika mi-
nut dohledat zkušenosti osob, které se již se zá-
stupci dané firmy setkali. Lze též vyhledat zboží,
které je vám nabízeno, a zjistit jeho obvyklou
cenu, která je zpravidla několikanásobně nižší.
Zcela klíčové je neplatit kupní cenu podomním
prodejcům na místě. Přestože právo stojí na vaší
straně a dává vám možnost vrátit zboží do 14
dnů, jeho reálná vymahatelnost je velmi nízká.
Podvodné firmy mají často sídla na neexistujících
adresách a peníze svým klientům nevrací.

Starosta MČ Praha 5 uvítal prvního
občánka

Ombudsmanka P5
PhDr. Marie Ulrichová Hakenová
ombudsmanka, Prahy 5

Štefánikova 13,15, 1. patro, dveře č. 111
Úřední hodiny: po 10.00–18.00
Tel.: 257 000 944 
V 17.00 bude přijat poslední návštěvník.
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Zlatá svatba manželů Krásových
Pan inženýr Emanuel Krása a paní Milena
Krásová oslavili 19. dubna krásné 50. výročí
uzavření manželského svazku. 

Seznámili se na večerní maturitní nástavbě
tehdejší střední průmyslové školy ve Zborov-
ské ulici, kam dodatečně pan Krása nastoupil

do ročníku a stal se sousedem v lavici paní
Mileně. Mají tři krásné děti a jedno vnouče.
Paní Krásová je součástí pěveckého sboru El-
pida, který na závěr obnovy manželského
slibu vystoupil. Jejich společnou cestu živo-
tem pojí nejen láska a záliby, ale i vzájemné
přátelství a pochopení.

Letní příměstský
sportovní kemp při 
ZŠ Chaplinova
Kemp je určen pro mladé sportovní nad-
šence se zájmem o atletiku, cyklistiku,
kolečkové brusle a sportovní hry.

Termín: 1.–5. 8., roč. narození 2002–2007

Místo konání: Chaplinovo náměstí 1/615

Zaměření: rozvoj schopností a dovedností
hravou formou, individuální a týmové
soutěže, kolečkové brusle, cyklistika, tré-
nink se současnými a bývalými reprezen-
tanty ČR, orientační běh a další. 

Přihlášky a cena: 
do 1. 5.: 2900 Kč
do 1. 6.: 3400 Kč

Cena zahrnuje: oběd, pitný režim, ces-
tovné/vstupy, sportovní areál, drobné
ceny, suvenýr, odměnu trenérům a lekto-
rům

Storno poplatky: do 1. 6. (500 Kč), později
50 % 

Kontakt:
Jiří Stráněl 
jirka.stranel@stranel.com
Tel. 733 654 113

Mgr. Jakub Opočenský
Metodik UBD SLČR 
jakub.opocensky@seznam.cz
www.jopocoaching.com
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Stanoviště velkoobjemových kontejnerů 2016
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Co do velkoobjemového kontejneru patří?
Rozhodně ANO: starý nábytek, koberce a linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré
sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.
Rozhodně NE: živnostenský odpad, nebezpečný odpad (např. – autobaterie, zářivky, barvy,
rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky,
elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Další informace vám poskytne pí. Kokošková z ÚMČ Praha 5, Odbor správy veřejného
prostranství, tel. 257 000 121, e-mail: petra.kokoskova@praha5.cz

Kontejnery budou přistavovány vždy v pátek nejpozději do 10.00 hod. a následně dle
potřeby měněny. Poslední odvoz bude probíhat vždy v sobotu nejpozději v 15.00 hod.

datum číslo stanoviště
6. 5. – 7. 5. 1. U Vojanky – u č. 30

2. Urbanova – parkoviště pod č. 20
13. 5. – 14. 5. 1. V Cibulkách x Na Výši

2. U Šalamounky x K Měchurce
20. 5. – 21. 5. 1. Nad Turbovou x Na Stárce

2. U jinonického rybníčka – proti č. 7
27. 5. – 28. 5. 1. Nad Klikovkou – u č. 11

2. Na Hutmance x U Waltrovky
3. 6. – 4. 6. 1. Grafická x Kobrova – u zátarasů

2. Prachnerova – nad č. 3

Kontejnery budou přistaveny vždy od 16.00 do 20.00 hod. a po uplynutí této doby budou
odvezeny a již se nebudou vracet. Objemné domácí odpady je možné předávat také ve
sběrných dvorech hlavního města Prahy. Na území MČ Prahy 5 je to sběrný dvůr v ulici Puch-
majerova. Sběrný dvůr Klikatá je pro občany uzavřen.

Velkoobjemové kontejnery pro
sběr bioodpadu

Co do bioodpadu patří?
Rozhodně ANO: pouze bioodpad (listí, tráva,
větve, zemina, příp. kuchyňský bioodpad rost-
linného původu)
Rozhodně NE: živočišné zbytky

Kontejnery budou přistaveny vždy od 13.00
do 16.00 hod. Pokud dojde k naplnění kontej-
neru před uplynutím doby přistavení, tak bude
přistaven kontejner nový.

Datum Stanoviště
7. 5. Kroupova x Kutvirtova
8. 5. Nad Buďánkami I x 

Nad Buďánkami II
14. 5. V Klukovicích x Bublavská
15. 5. Na Farkáně II x Od Vysoké 
21. 5. Butovická x Mezi lány
22. 5. V Břízkách č. 11
28. 5. Musílkova x Schodová

4. 6. Holyňská x Švábova

Velkoobjemové kontejnery pro
sběr bioodpadu

Kontejnery budou přistaveny vždy od 9.00 do
12.00 hod. Pokud dojde k naplnění kontejneru
před uplynutím doby přistavení, tak bude při-
staven kontejner nový.

Datum Stanoviště
1. 5. V Cibulkách x Na Výši
1. 5. Pod hájem x U Pernikářky
8. 5. Kvapilova mezi č. 3 a 5 před garáže
8. 5. V remízku x Voskovcova

15. 5. Trojdílná x Nad Zámečkem
15. 5. Na Hutmance x U Waltrovky
22. 5. Zahradníčkova x Brdlíkova
22. 5. U Dívčích hradů x Tetínská
29. 5. Holubova x Pechlátova
29. 5. U Smíchovského hřbitova x 

K Vodojemu 
5. 6. Novoveská x Pod Vavřincem
5. 6. U Klikovky proti č. 23

datum                                               stanoviště
    2. 5. Smrčinská x Na Císařce
    3. 5. V Klukovicích x Bublavská
    4. 5. U Železničního mostu x Nádražní
    5. 5. U Dívčích hradů x Tetínská
        Kroupova x Kutvirtova
    6. 5. Slivenecká x Kosořská
        U Nesypky x U Plátenice
    9. 5. Třístoličná x Pod Lipkami
 10. 5. Vrchlického x Starokošířská
 11. 5. Ke Kotlářce č. 14
 12. 5. Pod Šmukýřkou u č. 4
        Plzeňská x U Zámečnice – parkoviště
 13. 5. Pod Kotlářkou – u fotbalového hřiště
        V Břízkách – proti č. 11
 16. 5. Nad Buďánkami II u č. 9
 17. 5. Hlubočepská x Na srpečku (u bývalého zdrav. střed.)
 18. 5. Holečkova – souběh s ulicí Plzeňská
 19. 5. Butovická x Mezi lány
 20. 5. Gabinova – slepá část
        nám. 14. října x Preslova
 23. 5. U Malvazinky č. 24 – u separace
 24. 5. Jenišovská x Peroutkova – u trafostanice
 25. 5. Pražského u č. 608
 26. 5. Werichova – proti č. 17
 27. 5. Devonská – u separace
        Baldové x Vejražkova
 30. 5. Nad Zlíchovem x V Násypu
 31. 5. Holubova x Pechlátova

Víte, že
městská část Praha 5
komunikuje také na Facebooku?

Připojte se na Facebook
www.facebook.com/mcpraha5
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Tajenku zasílejte do 15. května 2016 buď 
e-mailem na: redakce@praha5.cz s před-
mětem Křížovka, nebo písemně na adresu:
MČ Praha 5, Pětka pro vás, nám. 14. října
1381/4, 150 22 Praha 5 (na obálku uveďte
„Křížovka“). Tři výherci získají dárek od MČ
Praha 5, který si mohou vyzvednout na Úřadu
městské části Praha 5, Štefánikova 13, 15, 
150 00 Praha 5, oddělení vnějších vztahů,
kancelář č. 432, 433. Výherci křížovky za
měsíc duben jsou: Milan Janoštík, Katka Pec-
ková, Alena Krejčová

Správná odpověď tajenky zněla: 
Nic neběží rychleji než léta.

Blahopřejeme!
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Působíte v Praze 5?
Chcete dát vědět o své firmě!

❱❱ Využijte radniční měsíčník Pětka pro vás!
❱❱ Dejte o sobě vědět a inzerujte u nás!

e-mail: inzerce@bigbangmedia.cz
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